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1. NS3 &1

1.1. NS3 DRIZIZINS2 3% - 7=

NS (Network Simulator) (%, 4 —7"> YV —ATHRBEIED LN TS, 1 ¥ —F% > Mz
EhaktgE LB ES Y U — 27 > 2 L—% (NS1., NS2. NSO CTd 5, NS1 12,
KE DARPA OWF9E 7' 0 =7 O E TH Y v—1L R « X—7 L—[EIHFEATIC BT
1995 FLEHIZBATE Sz, £Dt%, UCB(I Y 7 4 V=T KF/3—27 LA BRI T, NS2 DO
FeDMfE L CHED BL, BT USC FEHN T 4 V=7 KEF) TEHBM T, BkED®H %
UNES
http:/www.isi.edu/nsnam/ns/ X
http://msnam.sourceforge.net/wiki/index.php/User_Information (Z{FiR13 & 5 D TN TH D
LR,

NS3 (%, NS2 OFHFESINR L7 Z L 22T L0k Lio—Y a2 LT, 77 R &H
E L TR HED LT 5 (https//www.nsnam.org/ ), 7272 L. NS2 & OHEHAMEITEELS | 1
FOEPENE Z 72\, NS2IZH DIHEREN F 72 NS3 TIEFEEIN TV RN E W ST RE AL H D
VW3, OpenFlow, WiFi, WIMAX, LTE DO fE O > 8 U —7 HITHHE L TND Z &b,
SBIEA IR L TN ZEPHIFFESN TV D, 72, NS3 X, ERE L DA FARETHY, ¥
Ral— LR Ry NT—T LTy haRVERD 562 L b riEL oo T 5,

NS3 L, =L —%nDay, »FIUVF7 7 A /UIHIT C+H TEINTWD, DD, &~
Ralb—varOFETIE, CH+ V—RAT 7 A N Ea AL Ty Iab—FT7 ) r—g
CERMELTEITSEDL 2 E LD, ERREOa A UE waf L9 python N—ZDEIL R
VAT LENLTCEITEND, £, ZORETIIERY BT, python TRZ U7 haE
SZETHITHAREL 72> TN D,

Vialb—va UERIE, NS2 THFEE o7, Ay T —2 T = A — X (nam:
http://www.isi.edu/nsnam/nam/) %P5 L CfFED NetAnim #FF LT = A —32 3 %,
libpcap B D/ v b b L—RAF =470 wireshark 8/ L Crlt{b3 5 Z L3 T& 5,

AU B =Ry NTHRERT D L tax RN £9, ZORETIE B LVIERALE NS Z
LT, NS3 AR L CTHAEL X9,

% NS3 ORI, ns-3.26 T, FEIZBWTUIFATH 7177 L0tk Ens-3.24 %

flENET,

12 [ HH 14 BIORZEE, ZOEEHIR > THERITAT> T IZE W, BEEDRAN
mIEH D A, M EMHATED TH OK TF, AL, KEL TWETOT, MRE
LTS,
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2. NS BA VA P—LENTWNABZ L DORER

2.1.

2.2.

which =< RiZk Y ns Z2ET S

D —J A7 —vaNiua A4 LT, LFOavy RO A IAR—ADER%K
$ whichAns

A VA =L ERTOUL,

$which/Ans

/usr/local/bin/ns

$

DX, PR LT-a~r RO SANFREND,

7272, ZZTHRS)»o72 ns 1%, FHaeNH NS2 Thd,

ITC DU —27 A7 — 3 2BV T, lusrkelo/mns-allinone-3.24/usr/local/ns-3-allinone/

IZNS3 3A A b=/ SN TS (13F), BAHHO NS3 v AT AZHE D560,

BT NS3 v A7 LEFIA LT2WGEITIE, 283 D NS3 Ny r—Y DXy rn—ReAg

YA N=VELT D,

3% Jusr/local/ns-3-allinone/ NFIEL TWAAIHEME L &2 (3ZREIX, /usr/keio/ns-allinone-
3.24/usr/local/ns-3-allinone/ & [Al—), ZDOHEIL, 2.2 THETDHT 4 V7 b &
lusr/local/ns-3-allinone/ & L9,

NS3 /N /r—VZ N R 5 & Disk FEa 1L.5GBRREMHLTLE S, 07w,
ITC ®Y—2 27— 3 Tl& quota DEUEMNS B OAR—LT L7 R TENLR
THZLIEBED LAV,

BUR, NS FA A=A SN TWAEIT T e V7 A&7 HME RS LT, il
/usr/keio/ms-allinone-3.24/usr/local/ns-3-allinone/% £ Z /™22 v°— L CTZDOHIZ cd L
THBFITTH T ENERINTWVDIEEL, fwork I B —LTHRV, HERIZIHS
NTLES D, Indir ZRHLTHSDOHR—LT 4 L7 FUBETIZ NS3 ZEET S5
EZFEITT 5,

% mini Y : quota MAIZLONFTHNTHAEL X9, FHD LRI 2GBIZEEE LTV
5 59T,

¢ mini HE : Indir NEDLH72 T & &1TH A~ RD)>, man 2+ X google 1%
REFHLUTHANTAHAEL LS, HEF—TU— K symbolic link,

B4yDHR—5LT 4 L7 hVIZNS3 2B E
ITC 7S LT i NS3 2 HADHR—LF ¢ L7 kI THIK L 5 IET AT ET,

$cd —ZDavy RTHSOER—LT 4 L7 MUIZREY £,

$ mkdir/Ans-3-allinone

$ cdAns-3-allinone

$ Indir/\/usr/keio/ns-allinone-3.24/usr/local/ns-3-allinone/\. <« B U F RZSIR2WT &,
$1s — PEEIMERLEL X 9,
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$ cdAns-3.24

FEEINDG T 7 A ML, =y a VORRTEEIADRND TR v 7 ) 7
ZHIBRLTLEWET,

$ rm Abuild/ns3/*.hAbuild/ns3/private/* hAbuild/c4che/*.py

$ rm Abuild/config.log/Abuild/ lock-waf_linux2_build

$ rmA-rAbuild/.old_sredir

$ rm Abuild/compile_commands.json Abuild/build-status.py

$ rmAbuild/src/*/*.pc

T CTE £ LT, NS3 A E/LNLET,
$ ./waf/configure/\--enable-examples/\--enable-tests
FFTERRIND A v E=VIIKUIZ LR TH OK, BRI T —TlhE > Tz b, ok
EEXLLD ELTHT Permissiondenied & SHOILTNHDT, i24 7 7 A L EHIBRLTL
FWELE I,
RIZEV RTT,
$ ./waf/Abuild

DM ~2010 3B AlREME L & £77,

build 23&oo726, EVHATENLTHEL X D,

$ /wafA--run/\hello-simulator

(2 Hello Simulator &F/REAVE L7z)»?
2.3 ZMIELT24 |[ATEETH, 28 ICHHZBLEL X I,

2.3. NS Ry r—vpFyru—RKef VR M=
2.8.1. NS V—A Ny Fr—IDE 7 a—R
https://www.nsnam.org/releases/ |2 — AR KX o A M BFLEL TV D, LERIIRIE

3.26 (Oct. 3, 2016) THHMN, ZFETIL 3.24 Z#FHT 5, “Older” %#7 VU 7 LT, ns3.24
(September 2015) 23R L. ns-allinone-3.24.1.tar.bz2 (23.7TMB)# % 7 u— R4 5%,

2.32. NS3 V—2AR_Nyr—YDRH

ZHDFBE—LT 4 L7 FVIZ, nsallinone-3.24.1.tarbz2 # X 70— RKLT&7=6H, LIFD
MH TRy r—UERERT 5,

MAR—LT 4 L7 FULISE (Desktop) IZX¥ 72— RLTWAHZEHEHLDT, F—LT 4
L7 FUVEFIZmv LTEBEELE I,

NS3 HO1E¥ET + v b U #HI 21X ~/ns-3-allinone & LET,

$cd —ZDa<wy RTHYDER—LT 4 L7 FUIZRY £1,

$mkdirAns-3-allinone

$ cd/Ans-3-allinone

$ tarA\jxvfA~ms-allinone-3.24.1.tar.bz2
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2.33. NSSOENLFET R
$ cdAns-allinone-3.24/ns-3.24
vV ROfJ713 README (IZEWTWAOTH 27,
README (ZENWTH L XS IZUL T FEFATLT NS3 &2 /()L L TENL R 5,
$ /waf/Aconfigure/\--enable-examples/\--enable-tests
$ /wafAbuild
TANEFAT L THERT D,
$ ./test.py
LIZH < LT, 329 0of 339 tests passed (329 passed, 10 skipped, 0 failed, O crashed, 0 valgrind
errors) DX 91T failed, crashed, errors 78 0 & 725725 OK,
BRE G AT, Ny r—URE Y 2 — AR 22N DT,
https://www.nsnam.org/wiki/Installation %#Z%&(Z L CEINY 5,

EVHRATENLTAHEL X D,

$ /waf/A--run/\hello-simulator
%1 Hello Simulator & ZFRRIFVE L7202

WIZ, NS3 DT = A= 3 LV FRrDIZH D NetAnim #1EKT 5, Qt @ 4.8 L ENEREN
TWAHDT, Ny r—U%IBINT 52 ERREND LIVRVY,

Mac O%A 1. https//www.nsnam.org/wiki/NetAnim Z2%1Z L CL 72 &V, Linux TIHELL
TTT&EET,

$ cdA../netanim-3.106 «— 4 ns-allinone/ns-3.24 12\ %, ns-allinone/netanim-3.106 -~

$ make/\clean *Makefile DNHEEWGET T — LR A0Z11T OK
$ gqmake/ ANetAnim.pro
$ make

TEZHN-o7-, NetAnim % ns-3.24 OF FiZz’™—LEL X 9,
$ cpANetAnimA\../ns-3.24/

2.4. PATH OFRE

SSHNTRNN—2 g L OEFIIE D> TV AN LIVARWD T, ZFNOREICEDLES Z &,
H45® shell 73 /bin/sh <° /bin/bash OHBA (45755 TF)

~/ bashre (ZLLF% =5 ¢ #(emacs %5) 2 W CEINEER U F 4,
TrANEETLEav L RIMEZ RS AL L HADTETIZ T 7 ANDNR I T v
b,

$ed
$ epA.bashre/\ . bashre.20170706

2.3 DEJL REEE LRWAIE, PATH (2R3 AL FORRZBM L £,
lusr/local/ns-3-allinone Z3MFFET 25 Z & & F TR, 1F1E L TWRWGETR, JodE~EiE,
add from here
export ANS_HOME=$HOME/ns-3-allinone/ns-3.24
export ANETANIM=/usr/local/ns-3-allinone/netanim
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export APATH=$NETANIM:$PATH
ZZET

BMLES 241 ~BATLET,
2.3 DL RYEEE L AIE. PATH (ZB8T AL T oitdk 28 L £,
add from here
export ANS_HOME=$HOME/ns-3-allinone/ns-allinone-3.24/ns-3.24
export ANETANIM=$NS_HOME

export APATH=$NETANIM:$PATH
ZZET

2.4.1. .bashrc DOBE
~lbashre (ZIBML72%% T, LFOMOGEFIT L TRELE AN LET,
$source/A\~/.bashre
® source I~ N, FEITL7= Terminal Window TOAARN, HEI 725G 1% Terminal
Window % exit LC., - Terminal Window % BH< O2ERICKE S5 2,

2.5. NetAnim ®F R k

NetAnim 2~ > ROH ) »EfEE LET,

$ which ANetAnim

H/> CTEJ R L7236 1E. ~/ns-3-allinone/ns-allinone-3.24/ns-3.24/NetAnim & H TV iR
OK, ITC V—27 27— 2 » Cld, lusr/local/ns-3-allinone/netanim/NetAnim & HAHZ & TL
£ Do

X OES TWDAEE, e,

NetAnim O7 A F & LE7, £, NS3 Ny r— VI iE L T\% NetAnim DY 70
ZIATLCHET,

$ cdASNS_HOME

$ cpAsre/metanim/examples/star-animation.ccAscratch/

o — L 7= star-animation.cc =37 L CHET,

$ /waf/A--run/\star-animation

star-animation.xml 23HE EAR Y F5,

UUTDa<y R&257 L C, NetAnim HE2LH E23iuE OK T,

$ NetAnim

SEB ER ol EEOTANET A 3% U 7 LT, star-animation.xml &S8R L TRt
FIAFEREFET,

% —AED PlayForward R LT, I alb—a VRO T = AR LAE L
X9

3¢ $NS_HOME/sre/netanim/examples/ (21, Uz b3 7 WndH 0 50T, FL LD
IZ scratch O FIZab— L TEITLTAEL L I,

NS3 %7 L, $NS_HOME/examples/ Bl FiZH D £4, EART 7 ANVNHDLDON%E
Is 2~ FCHER L, KUCRSTebDERTHEL L9, o, FTTHILHTEET, ik
I%. examples/tep/star.cc & FEIT L7zt
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$ cdASNS_HOME
$ /wafA--run/\star
THEITTDHZEMNTEET,

3. BEERVNA VF—FXy M EOER

HEE  HILHIR ns3 12X 5%y hU—27 33 2 Lb— 3 > (EM 4,200 P+
ISBN978-4-627-85201-3

http://www.nsnam.org ~ Web ~_—
http://www.nsnam.org/documentation/ ~ KF¥= Ak

http://www.nsnam.org/wiki ~ Wiki
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4. NS3 T Hello World

NS3 O Hf 7 Z2R LET, BifElZ “Hello World” 2 ) S %77

UTFONEDT 740 $NS_HOME/scratch/HelloWorld.cc Z{ER%T 5.
$ cdASNS HOME/scratch
$ emacs/\HelloWorld.cc

add from here

#includeA\”ns3/core-module.h”
using/Anamespace/\ns3;
NS_LOG_COMPONENT_DEFINEA("HelloWorld”);

int/AmainA(AintAarge, Achar/A*argv[]A)

{
AANS_LOG_UNCONDA(A”HelloAWorld!!” A);

}

ZZET

ZO7u T AELFDO X HIZFTT D,
$ cdASNS_HOME
$ ./waf/A--run/A\HelloWorld

NS_LOG_UNCOND 0 %, HEEMZLOG #EHEH LTI NDIBE Uk,
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5. a2 lb—a it FoEk
NS3 TV alb—a a3 (7307 0120%, Y FIUVAARZ Y7 e CH Ttk LEJ, NS3
1T, F VAR Ty 32— arEZETLTNET,

. Q

E -» ns3%& =T =» i i

LFUAE
C++THFAL

b
YRal - b R =

MNetAnim

FUATHEH, /=R, Fyrrib, Xy NI—IFN_A A TFVr—varaill LTNE
T
B/ — F(Node)
NS3 DHAM IR AL Ea—TF 4 V7« FAL A, J—RIZ, Xy NT—IF A 2 T
B RaNAREy g T =g VEOEREEINTHZ LT, Xy NY—7 Eov
—HARAA v FEHEL LTREITE S,
B F v %/ (Channel)
/— NHDBEZERT D, AHROFX Y NT—27TiE, P2P Fv %/, CSMA T+
FIV, RO >y NU—27 TliE, WiFi v %/, WIMAX F ¥ R VEZFIH 5,
m 77U/ —3 3 (Application)
UDP 77V r—yay, TCP T 7V r—a v Enkb b, Bk 7 ) r—ra v
FEEHE VRS TOARNOT, NS2ETIE TCP TRL bbb T 7 r— 3
Y ThD ftp AN BIEN, WIZE XL, B THFE L THFUZAB L TWF 5T v
ATHH D,

FEE LTE, O/ —FEEDL, QUL r2EHRTD. @Fy NT—2F A, 2% /) —RIC
BETDH, @F0 FaAVNARE v I BT, ZZHWED, OFy hT—I T RLAZRT /A A
WZEI Y TH, @77V r—va HOR—  EFEEEID Y TH, Q7 SV r—va vk
J— RIZEE L, ENENOR « & TS ZHEE L T <,

5.1. IXC®HTD NS3

BRI 72200 A%, fEEZ2B0% V-G L 97, B8 11 [B] NS3 A THESr L7z testl.ce (3,
$NS_HOME/examples/tutorial/first.cc /4 L7217 EE# 2 - D T9, 9. firstec %
scratch/testl.cc & L Cat—L %7,

$ cdASNS_HOME

$ cpAexamples/tutorial/first.cc/Ascratch/test1.cc

$ cdAscratch

T 4 X T, testlecc #EEHZ T3,
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FZESHTD NS-3

 —EBEBEELG2/—FORVET—H

UDP Echo Client 10.1.1.0/24 UDP Echo Server
10.1.11 10.1.1.2

0 Point to Point Link o
« FullDuplex (£ %)
« Delay: 2 ms
+ Throughput: 1 Mbps

+ Simulation time: 10 sec
« At 2 sec, send UDP Echo Packet to the Echo
Server

« Simulation time resolution: 1 ns T
X
>

Seience and Technology

319

TRFEDESTDS testl.cc DEFTEFTIZ /2D £97,

[* -*- Mode:C++; c-file-style:"gnu"; indent-tabs-mode:nil; -*- */
Il Eo17i%. Emacs OB E LRV, CHD T 7 A MIIFfHT TR L EHF,
I FOaA s b M44TIFHBRL TRBEEL X 9,
/*
* This program is free software; you can redistribute it and/or modify
* 1t under the terms of the GNU General Public License version 2 as
* published by the Free Software Foundation;
*
* This program is distributed in the hope that it will be useful,
*but WITHOUT ANY WARRANTY; without even the implied warranty of
* MERCHANTABILITY or FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE. See the
* GNU General Public License for more details.
*
* You should have received a copy of the GNU General Public License
* along with this program; if not, write to the Free Software
* Foundation, Inc., 59 Temple Place, Suite 330, Boston, MA 02111-1307 USA
*/

Il ARITEE g~ ZIZTFZEFIXR VWO TTN, E0HZT
#include "ns3/core-module.h"

#include "ns3/network-module.h"

#include "ns3/internet-module.h"

#include "ns3/point-to-point-module.h"
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#include "ns3/applications-module.h"

/I CHDE7R U7, NS3 HOMREZ > Z L2 EE

using namespace ns3;

/INS3 1D LOG DFE Uigwy
NS_LOG_COMPONENT_DEFINE ("Test1");

nt
main (int arge, char *argvl[l)

{
Time::SetResolution (Time::NS);  // DA% £ % nano seconds (295
Il FO 29T, 77V r— 3T UDP 25 550k Uk
LogComponentEnable ("UdpEchoClientApplication", LOG_LEVEL_INFO);
LogComponentEnable ("UdpEchoServerApplication", LOG_LEVEL_INFO);

Il 7 — REEFIIED 7
NodeContainer nodes;
nodes.Create (2); // /—FK 0 & /—K 1 ®21d

/ Point-to-Point @V 7 /g4 72 ® Helper Zfiiv E1
PointToPointHelper pointToPoint;

I THRAAZEF XY FNDT R Ea—b2RELTY 7 ZERH
pointToPoint.SetDeviceAttribute ("DataRate", StringValue ("1Mbps");
pointToPoint.SetChannelAttribute ("Delay", StringValue ("2ms"));

NetDeviceContainer devices;

devices = pointToPoint.Install (nodes);

I 47— RN Y > 7 Z2ERT 2372 L

Il F5E ) — RRNCERET 256 06 %2 TRLlRT

// device = pointToPoint.Install (nodes.Get (0), nodes.Get (1)) ;

I RIZ, 7a ha)VAE 7% ) — R A =)L
InternetStackHelper stack;
stack.Install (nodes);

/1 TPv4 ZAfiVNE

Ipv4AddressHelper address;

address.SetBase ("10.1.1.0", "255.255.255.0", "0.0.0.1");

Il BAkET RLAAS, 0.0.0.1 THHZ EEZHELTNAHDT, /— R 0 N
//10.1.1.1/24, /— R 17310.1.1.2/24 2720 £7

Ipv4InterfaceContainer interfaces = address.Assign (devices);
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}

I ZZmbT TV r—yvarOfEEZ LTOET
// UDP Echo Server @ 55207 — FMEF%Z 9 ITRELTWET
UdpEchoServerHelper echoServer (9);

// UDP Echo Server %=/ — RN 124 A M—/LLET
ApplicationContainer serverApps = echoServer.Install (nodes.Get (1));
serverApps.Start (Seconds (1.0));  // ¥ 2 L— a3 VEAlA% 1 B ClcH)
serverApps.Stop (Seconds (10.0)); // ¥ = L—3 3 BtsHE 10 TR T

/I 7iZ UDP Echo Client Z1{Ep% L £

Il £, 565/ — ROT RLAZIEELZRWEWNTERA

Il 7— R 1OAR—19 M55k TIh

UdpEchoClientHelper echoClient (interfaces.GetAddress (1), 9);
Il R 1{E, 1024 /A FD37y MEEELET
echoClient.SetAttribute ("MaxPackets", UintegerValue (1));
echoClient.SetAttribute ("Interval", TimeValue (Seconds (1.0)));
echoClient.SetAttribute ("PacketSize", UintegerValue (1024));

// UDP Echo Client %/ — R0 I{ZA > A h—/LLE T
ApplicationContainer clientApps = echoClient.Install (nodes.Get (0));
clientApps.Start (Seconds (2.0)); // ¥ = L— g VEHkEHE 2 B CEHE)
clientApps.Stop (Seconds (10.0)); // ¥ = L—3 3 BAsEHE 10 TR T

Il L 2b—a OFTEKTOEE U
Simulator::Run 0;
Simulator::Destroy 0;
return 0;

EXWZ DKo H, B—T7 LT EETLTCAEL LI,
$ cdA\..
$ /wafA--run/\testl

X

R 1

‘testl.cc % testl-l.cc (22t —1L, UDP echo 7747 > b2 3.0 oG,

0.5 BIZAEF 10Xy RS L olCdoE L CIFITLTAEL & 9,

ES

: testl-l.cc % testl 2.cc [zt —L. LOG L% LOG LEVEL INFO

5 LOG_LEVEL ALL ([ZEX#Z TFITLTHAEL X D, Clinet & Server O7
7)&—Va/ﬂLLm}waiEm IEZRDTENTEET, iHlRBHRIR L
el LOG L -UL% LOG_LEVEL ALL (2954 & BUWTd,

LOG LTI 7 7 A N EEWZ 2 CHOREAENOIET 22 b TEET,
$ export ANS_ LOG—UdpEchoChentApphcatlon—level all
$ /wafA--run/\testl
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$%¢ csh RDOHE $ setenvANS_LOG=UdpEchoClientApplication=level_all & 57

LOG LYW ZFRETE HEEZLL FIRLET,

7Lyl 7 7 &R NS _LOG DOfili
LOG_LEVEL_ERRO LTI — A vb— level_error
LOG_LEVEL WARN By —Y level warn
LOG_LEVEL DEBUG TNy T A y— level_debug
LOG_LEVEL_INFO BEA X ME® level_info
LOG_LEVEL_FUNCTION BEEL b L — R IEH level function
LOG_LEVEL_LOGIC BA%rh il 7 v —1F level logic
LOG_LEVEL_ALL ETOIER level_all

% LOG Zfio T, ETETHEITLIENELZRRTEET, HEZH LIEWGEIEL CHO

7'v 77 AT, String |2 L THITHUXRWDITTT,

il Z 13X, testl.ec IZUAFZIBIMLTHEITT D &

int

main (int arge, char *argvl(])

{
LogComponentEnable ("UdpEchoClientApplication", LOG_LEVEL_INFO);
LogComponentEnable ("UdpEchoServerApplication", LOG_LEVEL_INFO);

/I INFO L~vom 7 A vt—U %)
NS_LOG_INFOA("Creating ATopology");
NodeContainer nodes;
nodes.Create (2);

$ export ANS_LOG=Test1=level_info

$ /wafA--run/\testl

Waf: Enterlng directory ‘***********************/buildv

Waf: Leaving directory ‘***********************/buildl

'build' finished successfully (*.***s)

Creating Topology

At time 2s client sent 1024 bytes to 10.1.1.2 port 9

At time 2.00369s server received 1024 bytes from 10.1.1.1 port 49153
At time 2.00369s server sent 1024 bytes to 10.1.1.1 port 49153

At time 2.00737s client received 1024 bytes from 10.1.1.2 port 9

DEIHEELIEA v E—URHDTEET,

FATHRHC, A v E—U08F L ITiUE, NS_LOG OBREARE 7V 7,
$ export ANS_LOG=

$ /wafA--run/\testl
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5.2. /— R&EEBIMLTHD

J—REBEMLTH3

Network1 Network2

10.1.1.0/24 10.2.2.0/24
oint to Point Lin Point to Point Link

NodeContainer network1_nodes, network2_nodes;
network1_nodes.Create (2); < Network1 @ 0 & 1 HTEA, n0 & n

Netwrok1@1 = n1 &#Network2> 0 &L TiB
network2_nodes.Add ( network1_nodes.Get (1) );

network2_nodes.Create (1); < Network2 (Z1{E./—F#3E0 =FL 1=n2

PointToPointHelper pointToPoint;

pointToPoint.SetDeviceAttribute ( “DataRate”, StringValue ( “1Mbps™));
pointToPoint.SetChannelAttribute ( “Delay”, StringValue ( “2ms”));
NetDeviceContainer dev1 = pointToPoint.Install ( network1_nodes );
NetDeviceContainer dev2 = pointToPoint.Install ( network2_nodes );

InternetStackHelper stack; ' a0 P
NodeContainer
_stack.InstallAll_(); = -
= l:—ﬁbt’ﬁi a‘, 2
CLADAO’

325

Science and Technology

< Bk 3 testl.ec B —L T, test2.cc ZEVET, LD/ —FRZBMLTHALDA
FA4 REBEICLT, 9 —F Y 11 % test2.cc & LTERRL., FATLTHEL &
Do

RE1

« Testl.cc DIFTEZ D1, TD2, HEDENHYZES
MZT.UTDUIaL—4%8dhE L

UDP Echo Client UDP Echo Client UDP Echo Server
10.1.11 10112 10.2.21 10.2.2.2
10.1.1.0/24 10.2.2.0/24

oint to Point Lin Point to Point Link
« Full Duplex + FullDuplex
+ Delay: 2 ms + Delay: 10 ms
+ Throughput: 1 Mbps + Throughput:2 Mbps

« Simulation time: 10 sec
« At 2 sec, send UDP Echo Packet from 0O to the Echo Server 2
* At 4 sec, send UDP Echo Packet from 1 to the Echo Server 2

332 _ %"’gj

Science an d Technology
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5.3.

bt b : Ipv4AddressHelper addressl, address2 & —OEFR L £7,

ApplicationContainer T serverApps I 1 #7217 network2_nodes.Get(1) (ZHE,

6507 R L AL, interface2.GetAddress(1) (2720 £97,

UdpEchoClientHelper 1%, %a5ch 48720 T, node0 & nodel MHRHET A/ b
B g, A XHBFECThIUL, HTLH 2 TEET,

N—T 4 T LTHTRNE Ty EBEDPRNDT, =T 4 7 DEBE LRV ZEiL
L ET,

Ipv4GlobalRoutingHelper::PopulateRoutingTables ();

vy RIALVIDHDIRT A—ZIEE
CH72DT, a~xy RIAUMBRT A—=HERETHDIERS T,
int

main (int arge, char *argvll)

{

| A~ RIA 51 8EHERLL 1275
CommandLine/Acmd;
cmd.Parse/\(arge, Aargv);

testl.cc % testl-d.cc (2t — L T EFRAETZIMZ, A2, TEXHONEAA L TAHAEL
E9, FTIFa~ RIA ~ LT b,
$ /wafA--run/ “testl-4/\--PrintHelp®

““TEEADIE, 5572 waf |2 --PrintHelp 2> TCLE - T,
waf: error: no such option: --PrintHelp

ERBENDNBTT,

test1-4 [Program Arguments] [General Arguments]

General Arguments:
--PrintGlobals: Print the list of globals.
--PrintGroups: Print the list of groups.
--PrintGroup=[groupl: Print all Typelds of group.
--PrintTypelds: Print all Typelds.
--PrintAttributes=[typeid]: Print all attributes of typeid.
--PrintHelp: Print this help message.

LIS ET

v RTA UMERT A=A ERET H72DIC, Hlz L, testl-d.ecc DHFT, T3 AF
MAIRETA{TE AL T L THET,

PointToPointHelper pointToPoint;
// pointToPoint.SetDeviceAttribute ( "DataRate", StringValue ( "1Mbps");
// pointToPoint.SetChannelAttribute ( "Delay”, StringValue ( "2ms");
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BELRWET 74V FOETEITSNET, T 2w R4V NOLMBIEELRNT
EHXWZT- testl4 Z#FATLTCAHEL X D,
X SR 4 testl DOFATHRER LMIDNES TWDDONONY £ L7202
WVEHERER & U o VR T 7 4L MEIZ72 5 7= DT, server received DEFZZE
S>TEET,

T 74V MEZHER L TAHEL X D,
$ /wafA--run/A\"test1l-4/\--PrintAttributes=ns3::PointToPointNetDevice"

Av U RIA VPN T A= EREL THET,

$ /wafA--run/\ “test1-4A\
--ns3::PointToPointNetDevice::DataRate=1Mbps A\
--ns3::PointToPointChannel::Delay=2ms”

P NOZERZDP TR > TND Z L PR TE E LIeh?

WDAT 7L LT, BOTaAvy RIA UMBIRETE AT A—FZBIMLTHEL
X 9, testl.cc % testl-b.cc ([T E—LFJ, testl-b.cc [ZLATZBEIMLET,

nt
main (int arge, char *argvll)

{
uint32_tAnPackets = 1;

CommandLineAcmd;
cmd.AddValue("nPackets", A"NumberAof Apackets AtoAecho",AnPackets);
cmd.Parse/\(arge, Aargv);

UdpEchoClientHelper echoClient (interfaces.GetAddress (1), 9);

// echoClient.SetAttribute ("MaxPackets ", UintegerValue (1));
echoClient.SetAttribute A("MaxPackets", AUintegerValue A(nPackets));
echoClient.SetAttribute ("Interval", TimeValue (Seconds (1.0)));
echoClient.SetAttribute ("PacketSize", UintegerValue (1024));

Help ZHi 3 X OIZSATTH L a~vy R4 U5IENELTWDHZ Enbn £9,

$ /wafA--run/A\“test1-5/A--PrintHelp“

X OFEBR 5 Ny MR 2OHA R OITHEELTEITLTAEL £ 9, nPackets=2 %5
%_jz‘a‘o
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5.4. b L —REEEEDFH

NS3 Tlit, I alb—v a3 Db L—REFERNA X2 b b L—RAEIZ L > TUUER ST
HhEnEd, Fb—2R7 740 E LTUIABDOBIZELWDASCIL FL—R7 7 A LIE
A&, tepdump X° wireshark TG 572D PCAP L —AX 7 7 A )LD _FHHN B
nET,

54.1. ASCII hV—RA7 7 A4 /VDF|H

ASCII hL—R7 7 A NEFHATH7-0H1201E, Simulator “Run ZFFOHTRHIZLL T DOy
S EBMLUET,

IHAASCIIATracing
AsciiTraceHelper Aascii;
pointToPoint.EnableAsciiAllA(ascii.CreateFileStream (" b L' — 2 7 7 A L4");

N—RAT7 7 ANVGIE, — BT 77 A0t DX T 4 v 7 22T ET,
FATETH, Lo b4 L7 B "7 7 A0ty DVERRSIVET,
testl-6.cc Z1EV £9, 77 A NVAIL, testl-6.tr & LFET,

$ lessAtest1-6.tr

+ 2 /NodeList/0/DeviceList/0/$ns3::Point ToPointNetDevice/TxQueue/Enqueue
ns3::PppHeader (Point-to-Point Protocol: IP (0x0021)) ns3::Ipv4Header (tos 0x0 DSCP
Default ECN Not-ECT ttl 64 id 0 protocol 17 offset (bytes) 0 flags [none] length: 1052
10.1.1.1>10.1.1.2) ns3::UdpHeader (Iength: 1032 49153 > 9) Payload (size=1024)

- 2 /NodeList/0/DeviceList/0/$ns3::PointToPointNetDevice/TxQueue/Dequeue
ns3::PppHeader (Point-to-Point Protocol: IP (0x0021)) ns3::Ipv4Header (tos 0x0 DSCP
Default ECN Not-ECT ttl 64 id 0 protocol 17 offset (bytes) O flags [none] length: 1052
10.1.1.1>10.1.1.2) ns3::UdpHeader (Iength: 1032 49153 > 9) Payload (size=1024)

r 2.01043 /NodeList/1/DevicelList/0/$ns3::PointToPointNetDevice/MacRx
ns3::PppHeader (Point-to-Point Protocol: IP (0x0021)) ns3::Ipv4Header (tos 0x0 DSCP
Default ECN Not-ECT ttl 64 id 0 protocol 17 offset (bytes) O flags [none] length: 1052
10.1.1.1>10.1.1.2) ns3::UdpHeader (Iength: 1032 49153 > 9) Payload (size=1024)

+ 2.01043 /NodeList/1/DeviceList/0/$ns3::PointToPointNetDevice/TxQueue/Enqueue
ns3::PppHeader (Point-to-Point Protocol: IP (0x0021)) ns3::Ipv4Header (tos 0x0 DSCP
Default ECN Not-ECT ttl 64 id 0 protocol 17 offset (bytes) 0 flags [none] length: 1052
10.1.1.2>10.1.1.1) ns3::UdpHeader (length: 1032 9 > 49153) Payload (size=1024)

1 ->H ORI

00 + enqueue

012 Ml

02 /NodeList/0/DeviceList/0/$ns3::PointToPointNetDevice/TxQueue/Enqueue (/) =
F1U7= trace souce

03 ns3::PppHeader (  point-to-point protocol D~ % ->F U Ethernet TlI72\

04 Point-to-Point Protocol: IP (0x0021))
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05 ns3:Ipv4Header (  IP O~ %

06 tos 0x0 ttl 64 id 0 protocol 17 offset O flags [none]
07 length: 1052 10.1.1.1>10.1.1.2)

08 ns3::UdpHeader (  UDP O~ 4

09 length: 1032 49153 > 9)

10 Payload (size=1024)

+ 7% enqueue. - 7 dequeue., r /N7y M E, T2 TIEFHTE TCWWEREAN d 2337
v NOEREERLET,

5.42.PCAP L —R 7 7 A )VOF|H

PCAP (Packet CAPture) hL—A7 7 A UL, 27 v hFv 7F v CHIABIE bt T
HNRIAF VRO T 7 A4V TdhbH, PCAP kL —R%4T9 729121 E. Simulator ::Run % -
AT

Il ApcapAtracing
pointToPoint.EnablePcapAlIA(" k L—A 7 7 A JL44");

ZIATSHDH, bHBAAASCI FL—AEDPFHNAIEETH H, PCAP FL—AX 7 7 AL
202 peap EHET HMETMES . HEIIZ peap & L TIERR S LD,

testl-6.cc (2 EFEABML THITT 5 &, testl-6-0-0.pcap & testl-6-1-0.pcap D DD
NL—RT7 7 A NDPERESD,

test1-6-0-0.pcap 1%, / — K 0. NetDeviceO DA > % 7 =—AD | L— X test1-6-1-0.pcap
X, /— K1, NetDeviceO DA > X 7 =—AD F L—ATH 5D,

5.5. X hU—7 riRu J—DARR

5.5.1. A — bR v P—0D BEMERR
$NS_HOME/examples/tcp/star.cc % scratch/mystarcc & L T2t —L %7,

$ cdASNS_HOME

$ cpAexamples/tep/star.ccAscratch/mystar.cc

mystar.cc ZHE L TWEEL X9, A1 > NI, PointToPointStarHelper,
OnOffHelper. Ipv4GlobalRoutingHelper Offiv 15 Td,

[* -*- Mode:C++; c-file-style:"gnu"; indent-tabs-mode:nil; -*- */

I FOaxy MIHIBRLTLEVWE L X 9,

/*
* This program is free software; you can redistribute it and/or modify
* it under the terms of the GNU General Public License version 2 as
* published by the Free Software Foundation;

*
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* This program is distributed in the hope that it will be useful,

*but WITHOUT ANY WARRANTY; without even the implied warranty of

* MERCHANTABILITY or FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE. See the
* GNU General Public License for more details.

*

* You should have received a copy of the GNU General Public License

* along with this program; if not, write to the Free Software

* Foundation, Inc., 59 Temple Place, Suite 330, Boston, MA 02111-1307 USA

*

*/

#include "ns3/core-module.h"

#include "ns3/network-module.h"

#include "ns3/netanim-module.h"  // NetAnim H72 ! ! !

#include "ns3/internet-module.h"

#include "ns3/point-to-point-module.h"

#include "ns3/applications-module.h"

#include "ns3/point-to-point-layout-module.h" // Star Topology DIEFEN & 5

/I Network topology (default)

I

1 n2 n3 n4 BT 9/ — R

I N |/ . n0 7% hub

I \|/ .n1n8 7’ spoke T,
1 nl---n0---nb5

I /1\

I 1\

/1 n8 n7 n6

I

using namespace ns3;
NS_LOG_COMPONENT _DEFINE ("MyStar"); // 727 O F5k

int
main (int arge, char *argvll)

{

I

/I Set up some default values for the simulation.

Il 77 v bOfEZ /7y hYA X137 34 b, T—4 L— |k 14 kbps IZiRE
Config::SetDefault ("ns3::0OnOffApplication:‘PacketSize", UintegerValue (137));
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/11 ?77? try and stick 15kb/s into the data rate
Config::SetDefault ("ns3::0nOffApplication::DataRate", StringValue ("14kb/s"));

I

// Default number of nodes in the star. Overridable by command line argument.
/| 2~ FZ A4, nSpokes ZFEEA[HEIZL T\ 5D

uint32_t nSpokes = 8;

CommandLine cmd;
cmd.AddValue ("nSpokes", "Number of nodes to place in the star", nSpokes);
cmd.Parse (argc, argv);

NS_LOG_INFO ("Build star topology."); // A vt—H7)

PointToPointHelper pointToPoint;

pointToPoint.SetDeviceAttribute ("DataRate", StringValue ("5Mbps");

pointToPoint.SetChannelAttribute ("Delay", StringValue ("2ms"));

PointToPointStarHelper star (nSpokes, pointToPoint); // A% — ki v —f]

NS_LOG_INFO ("Install internet stack on all nodes."); // A vt—HiH)

InternetStackHelper internet;

star.InstallStack (internet); //star (2717 k)L A X v 7 ZHLiATe

Il —f%PZIE, internet.InstallAll O; 7273, Helper 23 E L7- InstallStack 0 1
FTOHBRENG L

NS_LOG_INFO ("Assign IP Addresses."); /| A vE—THT)
star.Assignlpv4Addresses (Ipv4AddressHelper ("10.1.1.0", "255.255.255.0");
[l star {2 IP 7 KL A&E|ID K TH

NS_LOG_INFO ("Create applications."); /| A vtE—H 7

I

Il Create a packet sink on the star "hub" to receive packets.
I

uint16_t port = 50000; 155677 — K 50000

/I L OFEiRI X PointToPointStarHelper 738 CUND D TIELIEE 2 720
Address hubLocalAddress (InetSocketAddress (Ipv4Address::GetAny (), port));
PacketSinkHelper packetSinkHelper ("ns3::TcpSocketFactory", hubLocalAddress);
ApplicationContainer hubApp = packetSinkHelper.Install (star.GetHub 0);

N1 F: 5 10 B THEp S

hubApp.Start (Seconds (1.0));

hubApp.Stop (Seconds (10.0));

I

/I Create OnOff applications to send TCP to the hub, one on each spoke node.

/I LT OFEiRlE OnOffHelper 23R TUWND D TEHELITE 2720, ON Kifi] & OFF KF
[FIDOANKRY), LUTIE, 1:0 2D T > & ON
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OnOffHelper onOffHelper ("ns3::TepSocketFactory", Address 0);

onOffHelper.SetAttribute ("OnTime", StringValue
("ns3::ConstantRandomVariable[Constant=1]"));

onOffHelper.SetAttribute ("OffTime", StringValue
("ns3::ConstantRandomVariable[Constant=0]"));

ApplicationContainer spokeApps;

for (uint32_t i = 0; i < star.SpokeCount (); ++1)
{
AddressValue remoteAddress (InetSocketAddress (star.GetHubIpv4Address (1),
port));
onOffHelper.SetAttribute ("Remote", remoteAddress);
spokeApps.Add (onOffHelper.Install (star.GetSpokeNode (1));
H
spokeApps.Start (Seconds (1.0));
spokeApps.Stop (Seconds (10.0));

NS_LOG_INFO ("Enable static global routing.");

I

/I Turn on global static routing so we can actually be routed across the star.

Il Wv—7 4 7%, O IpvdGlobalRoutingHelper 23255 E 2 R C< vET
Ipv4GlobalRoutingHelper::PopulateRoutingTables ();

NS_LOG_INFO ("Enable pcap tracing.");

I

/I Do pcap tracing on all point-to-point devices on all nodes.
[/ PCAP kL —RAZ{ERK

pointToPoint.EnablePcapAll ("mystar");

NS_LOG_INFO ("Run Simulation.");
Simulator::Run 0);

Simulator::Destroy (;
NS_LOG_INFO ("Done.");

return 0;

}

PointToPointStarHelper [ZLL FORRIZEFR STV D,
ns3::PointToPointStarHelper/\{

uint32_tAnumSpokes, /| AR—7 ) — R
PointToPointHelper/\pointToPoint Il 7 —¥8ERAA~ I SN—DA L RAE A

}
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mystar.cc CTlX. NetAnim FHDO~y X7 7 A )V FHHRAA TSN, NetAnim D
XML 7 7 A UIAERRK STV, T 5 720 OHaEdZ2 LU ISR,

#include/A"ns3/metanim-module.h"

uint32_t nSpokes = 8;
std::string/AanimFile = "mystar-animation.xml"; // 7 7 A VA FEE

CommandLine cmd;

cmd.AddValue ("nSpokes", "Number of spoke nodes to place in the star", nSpokes);
cmd.AddValue A("animFile", A"File Name for Animation Output",AanimFile);

I a2 RIA BT 7 A NVATRERREIZT 5

cmd.Parse (arge, argv);

/I Set the bounding box for animation
star.BoundingBox/\(1, 1, 100, 100);
Il Z Z TREEIL TS star 1, PointToPointStarHelper @ star O Z &

Il Create the animation object and configure for specified output
AnimationInterface Aanim/A(animFile);

% FEZBR 6 test2.cc % test2-animation.cc (2 E™— L T NetAnim TROLNDH L HIZ LT
HFELEY, bbAA star.BoundingBox (1, 1, 100, 100) (I 2 72\,
NetAnim TEDLND A7V a VIREELL FITORLET,
anim.SetConstantPosition A (Ptr< Node > n, Adouble/\x,/Adouble Ay);
T, /—FnOEfEtaELE£7,
%1 : anim.SetConstantPosition (network1_nodes.Get(0), 1.0, 1.0);
anim.UpdateNodeDescription/A(1, /A”node-1");
J—FniZnode- 1" W\WIHTFA REATELET,
anim.UpdateNodeSize A(1,20.5,/0.5);
J—R1DOKEZET 74V O x FH 0.5, v HA0.5fFZLET,
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J

<

5.5.2. F L~ hRu PO—o HEAERR

&

T @~ @ 2
IL - Network 2 3 E <
= = 10.2.1.0/24 wz =
5 (09— 3= {Ro R1F 22—
- [T N+ —h
3 p2pRouter 3

=
of

Zoryr hRav—ik, EFICELfEDID bR —ThHY, — o0 —F TR S
HZODFy MU= RO SV D, W—H DR VWA MRy 7 ) T b
L, TCPIP Ofi~>" e =z, iy 8 2 —0F T EORERTICRIH S 5,
Network #% 1 /%, 10.1.1.0/24, 10.1.2.0/24. 10.1.3.0/24. 10.1.4.0/24. 10.1.5.0/24 DOF.>
DFxy T —27 Th Y, Network #f 2 1%.10.3.1.0/24, 10.3.2.0/24. 10.3.3.0/24., 10.3.4.0/24.
10.3.5.0/24 DHHODRy NT—27 L7125,

Ko~y kiR m U —i%, PointToPointDumbbellHelper % #IJH L C4Akd 5, FIFHD=9
(213, #include “ns3/point-to-point-layout-module.h” 7542

ns3::PointToPointDumbbellHelper A{

unit32_t nlLeftLeaf, Il 723D ) — R
PointToPointHelper AleftHelper, Il 7 — R&EEDON—F T D12
unit32_t nRightLeaf, Il F30D ) — R

PointToPointHelperArightHelper, Il 7 — REHDDON—Z e T DT

PointToPointHelper/AbottleneckHelper // 545DV —% Z¥iki 3 5729
}

D YL hRa o —2ff 5 T2 bDEEAR A7 1) 7 N & LU FITRT,

#include "ns3/point-to-point-layout-module.h"
using namespace ns3;

int main (int argc, char *argvl(l)
{
uint32_t nLeftLeaf = 5;
uint32_t nRightLeaf = 5;

CommandLine cmd;

cmd.AddValue ("nLeftLeaf", "Number of left side leaf nodes", nLeftLeaf);
cmd.AddValue ("nRightLeaf","Number of right side leaf nodes", nRightLeaf);
cmd.Parse (argc,argv);
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/I Create the point-to-point link helpers

PointToPointHelper  p2pRouter, p2pLeaf;

/Il p2pRouter.SetDeviceAttribute ("DataRate", StringValue ("10Mbps"));
Il p2pRouter.SetChannelAttribute ("Delay", StringValue ("1ms");

Il p2pLeaf.SetDeviceAttribute ("DataRate", StringValue ("10Mbps");
Il p2pLeaf.SetChannelAttribute  ("Delay", StringValue ("1ms"));

PointToPointDumbbellHelper net (nLeftLeaf, p2pLeaf,
nRightLeaf, p2pLeaf,
p2pRouter);

/l Install Stack
InternetStackHelper stack;
net.InstallStack (stack); // = =% InstallStack O 2MEbit T\,

/I Assign TP Addresses

net.AssignIpv4Addresses (Ipv4AddressHelper ("10.1.1.0", "255.255.255.0"),
Ipv4AddressHelper ("10.2.1.0", "255.255.255.0"),
Ipv4AddressHelper ("10.3.1.0", "255.255.255.0");

/I Set up the acutal simulation
Ipv4GlobalRoutingHelper::PopulateRoutingTables ();

Simulator::Run 0);
Simulator::Destroy ();
return 0;

}

BARW72 TCPAP 77V r— a DA A b= filiE,
$NS_HOME/src/netanim/examples/dumbbell-animation.cc #&%123 5 & B,

¢ FEER 7:dumbbell-animation.cc DY —AZWkD TNEEITL T, "7 v MEEDOREF

% NetAnim THEAL TAHAEL X I,
X FEBh 8:Leaf v MU— 27 0¥%E 256 L FICRRET D LN ZADOTL L H ?
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5.5.3. 7'V v RE vARu P —0BEBEVAER

10.1.1.0/24 10.1.2.0/24 10.1.4.0/24

10.2.1.0/24\ NetDevice 1
10.2.6.0/24 @

NetDevice 2
10.2.11.0/24

10.1.16.0/24

70y R #F) MR —E Avvarxy NU—IR0t Ry NU—7 OFERTR
<FIHEND, 77V v R R R 2 —i3., PointToPointGridHelper ZF|f L CART 2,
FIHDT=I21E, #include “ns3/point-to-point-layout-module.h” 7322

ns3::PointToPointGridHelperA{

unit32_t nRows, I 7V > ROITER
unit32_t nCols, I 7V > ROFIE

PointToPointHelperApointToPoint // / — REDO/N—% &85t D78
}

HOE L~y MR =% 5 T2 DAY VT N LU FITRT,

7Yy IR o—|Z IP 7 FLAZEID Y THERZ, Assignlpv4Addresses A Y v R
WXL T, AT7&8NCBl 2 D%y U= T RLAZRBET DI ENLELRD,
Assignlpv4Addresses A Y v RIZJEZLD IP 7 RV A E Ry N A7 3T ESIDY >
JIZESTHNAY TRy NT—27 7 RLAOHHETH U . #IHIES0 BIERE T
<, Fley OAROIERKHD K Sz, 77V v Roi—T )/ — REERTHERIC, KA1 v
BT 2= RAR— NOT A 24 % REtE DY OIETED 4T TWD,

#include "ns3/point-to-point-layout-module.h"
using namespace ns3;

int main (int argc, char *argvl[])
{
uint32_t nRows = 4;
uint32_t nCols = 5;

CommandLine cmd;
cmd.AddValue ("nRows", "Number of Rows", nRows);
cmd.AddValue ("nCols","Number of Columns", nCols);
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cmd.Parse (argc,argv);

/I Create the point-to-point link helpers

PointToPointHelper p2p;

Il p2p.SetDeviceAttribute ("DataRate", StringValue ("10Mbps"));
// p2p.SetChannelAttribute ("Delay", StringValue ("1ms"));

PointToPointGridHelper grid_net (nRows, nCols, p2p);

/ Install Stack
InternetStackHelper stack;
grid_net.InstallStack (stack); / = Z % InstallStack 0 7ML T D,

Il Assign IP Addresses
grid_net.AssignIpv4Addresses (Ipv4AddressHelper ("10.1.1.0", "255.255.255.0"),
Ipv4AddressHelper ("10.2.1.0", "255.255.255.0");

/I Set up the acutal simulation
Ipv4GlobalRoutingHelper::PopulateRoutingTables ();

Simulator::Run 0;
Simulator::Destroy (;
return 0;

5.6. IPv6 OF)H

IP 7 F L ADFKEICIL, Ipv4AddressHelper & Ipv6AddressHelper 73FIH ATHE,
IPv4 DA

NetDeviceContainer AdevO=p2p.Install (network1_nodes);
Ipv4AddressHelper Aipv4;

ipv4.SetBase A (network_address,Anetmask/\[,Astart_numberl]);

// SetBase DiF =53 start_number 1% 1 FSHEID Y THZ HHMEATHE
ipv4.Assign/\(dev0);

IPv6 DLAZD 1 (HEEY O5A

NetDeviceContainer AdevO=p2p.Install (networkl_nodes);
Ipv6AddressHelper Aipv6;

Ipv6InterfaceContainer Ai=ipv6.Assign/A(dev0);

IPv6 DEAEFD 2 (L7 4 w7 AEEEDEE)
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5.7.

NetDeviceContainer AdevO=p2p.Install (network1_nodes);
Ipv6AddressHelper Aipv6;

ipv6.SetBase A(Ipv6Address(“2001:1:), ATpv6Prefix(64));
Ipv6InterfaceContainer Ai=ipv6.Assign A(dev0);

% EER 9:test2-animation.cc % test2-v6-animation.cc (2=t — LT, T AT KL
2% IPv6IZ LTy Ial—ard23TLCAELE I,

TCP. UDP OE

TCP %721% UDP ®O%A5u(Sink)iZ. PacketSinkHelper TH S5, sRERFIZ LI TFIZ
NGRS

TCP sink D EH
uint16_tAsinkPort = 8080;
Address/\sinkAddress/\(
InetSocketAddress/\(interfaces.GetAddress (1), AsinkPort));
PacketSinkHelper ApacketSinkHelper A("ns3::TepSocketFactory", AsinkAddress);

UDP sink D% EH
uint16_tAsinkPort = 8080;
Address/\sinkAddress/\(
InetSocketAddressA(interfaces.GetAddress (1), AsinkPort));
PacketSinkHelper/\packetSinkHelper A("ns3::UdpSocketFactory", AsinkAddress);

—J. #EMT. BT 7Y r—a & LT, OnOffHelper. BulkSendHelper,
UdpServer/ClinetHelper .  UdpEchoServer/ClientHelper . Ipv4PingHelper .
Ipv6PingHelper 23 HE STV 5,

HETOT 7 r—ya U T L5E10. BIZY 7y haAlT 5286 TE D,
Ptr<Socket>/\ns3TepSocket/\=/\Socket::CreateSocket /\(

nodes.GetA(node_id), ATepSocketFactory::GetTypeld A(A) A);
FFET, node_id 1V Ty FEEERET D — RO ID L%,

5.7.1. BulkSendHelper

BulkSendHelper |, KREAREOT —F5kE I 2 b—ra r3T5DIHHasns, 77

Uor—a UHITIE ftp 2B L TV D EBZIUTRYY,

BulkSendHelper ®7 7'V r— g 3, fEEINZT —F DI KIEEREICR D ETT —

BERERT D, 72720, VYR ab—va VIRRIDMEN LIRS TRV I 2 L=t a U

T9 5,

FIHOFNETLL T D8 Y |

Stepl: BulkSendHelper MDA A ¥ > A% BifS(ftp &%)
BulkSendHelper Aftp A (“ns3::TepSocketFactory”, AAddress(/\));

26/56



T T aeh St (56 12181, 13108, (14 [A])

Step2: A v AX L ADEMEEZRET D
AddressValue/\remoteAddressA(
InetScoketAddressA(Gfs.GetAddress(idx,/A0), APORT));
ftp.SetAttribute A(“Remoet”, AremoteAddress);
ftp.SetAddribute A(“MaxBytes”, AUintegerValue Ant/A(500%1024%1024)));

remoteAddress (£, #i/c TH 5 Sink /— FDOT FL-&

ifs.GetAddress(idx, 0)I%, Sink /— ROF%Y4A ¥ 7 = —AR— MIxHT25 IP 7 KL
AERUSGTH720DRA Y v RTHY |, idx1E/— K277 TSink / — FEARKT DERIC
BonsES

PORT %, fEH &5 TCP A— hE=

MaxBytes T, & LT 500 MB 482 LT\ %

Step3: A > AX A% Source / — RIZHEETDH
ApplicationContainer/\sourceAppl A=Aftp.InstallA(net1_nodes.Get(0));

netl_nodes.Get(0) I%. netl nodes FDOEPID / — RIZHHETHZ L2 EWT S

5.7.2. OnOffHelper

rZ v v 7 AT H D DL, OnOffHelper 7% LAL7Z2V Y,
OnOffHelper |X, LA FDEMEZFFD

DataRate On KEETOT— X341 — b

PacketSize On JREECTEHIND Ty FOYA X

Remote 50T RLA

OnTime On OWZFRKT T 2 DK

OffTime Off DI 2 KT T L X DI

MaxBytes AR ENDT—2 D F—2 N A &, 0 1THERR,
Protocol fEHEIND 7 e harvoX A7, 774V i TepNewReno

Ny BYA AT =2 RED L— MEEIZLL T 0@ Y
Config::SetDefault A (“ns3::0OnOffApplication::PacketSize”,
UintegerValue/\(512));
Config::SetDefault A(“ns3::0OnOffApplication::DataRate”,
StringValue A (“500kb/s”);

EHAT 57=0120%,. 9 OnOffHelper V7~ F &4k T 5,
T NT—=7 T34 A ifs ODFMID / — R(netl_nodes D 1 FEH D/ — NNIEET H5)%
RY, X ifs D3FZEHD ) —RKET D,
Iifs OFAID /) — ROT RV AZRET 5, PORT IZFRNIERFDOR— MEH
Address/\srcAddress/\(InetSocketAddress /A (fs.GetAddressA(0), APORT));
// OnOffHelper @ ¥ 7 v & Fr tepl) & 2ER%
OnOffHelper Atcpl A(“ns3::TepSocketFactory”, AsrcAddress);
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Il JBEDfEE
tepl.SetAttribute A(“OnTime”,

StringValue A(“ns3::ConstantRandomVariable A[Constant=1]"));
tepl.SetAttribute A(“OffTime”,

StringValue A(“ns3::ConstantRandomVariable A[Constant=0]"));
tepl.SetAttribute A(“DataRate”, AStringValue A (“100kbps™);
tepl.SetAttribute A (“PacketSize”, /A UintegerValue A\ (1024));

/I Sink /— ROT R L AFEE

AddressValue AremoteAddress
(InetSocketAddress/\(ifs.GetAddress /A (2), APORT));

Tep.SetAttribute /A (“Remote”, AremoteAddress);

Il Source / — RIZHFE
ApplicationContainer/\sourceAppl/A=Atcp.InstallA(net1_nodes.Get(0));

OnOffHelper IX. OnTime THRE S ZHHHAN TIZEE E ~ b L— F(Constant Bit Rate:
CBRID T b v 7 BNEREND, T 744 MME512byte D37 > hH3 500 kb/s TH 5,
OffTime TO Z{5ETH &, HKOn 725,

On Fif], Off Kif#] 24 7 v & DAKIIMR 2 2 b OB HE STV D,

5.7.2.1. Constant OnOff 7 o —

OnTime & OffTime 23HE E,
tepl.SetAttribute A(“OnTime”,

StringValue A (“ns3::ConstantRandomVariable A [Constant=0n F§f#]]));
tepl.SetAttribute A (“OffTime”,

StringValue A (“ns3::ConstantRandomVariable A [Constant=0ff Ff#]”));

5.7.2.2. Exponential OnOff 7 & —

7 v —ZAERCT DIRFRITIRRDS, F50E SV B 2 R o B0 A OB TR E

tepl.SetAttribute A(“OnTime”, AStringValue A(
“ns3::ExponentialRandomVariable A [Mean=f&45347 O F-HHE]));

tepl.SetAttribute A(“Off Time”, AStringValue A(
“ns3::ExponentialRandomVariable A [Mean=f5%5341 O F-£HE]T));

HHA A, OnTime [ZEE, OffTime % Exponential Zf5ET 25 Z & HA[EETH D,

5.7.2.3. Uniform OnOff 7 = —

7o —& T HREEIERE DS, FEE ST i M & B KA D[ O — AR AR ELE TR E
tepl.SetAttribute A(“OnTime”, AStringValue A(
“ns3::UniformRandomVariable A [Min=#xz/ N, AMax=f KHEF));
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tepl.SetAttribute A(“Off Time”, AStringValue A(
“ns3::UniformRandomVariable A\ [Min=#/ R, AMax=#x K1),

5.7.2.4. Z DI DFEZRSAR
NS3 Tit. LA FOMERNbEx 5,

534 NS3 2554 BT A—H

/XL— h3Af | ParetoRandomVariable [Bound, Mean, Shapel]
EHAR NormalRandomVariable [Mean, Variance, Bound]
SHEGEHLS AT | LogNormalRandomVariable | [Mu, Sigmal

VNl GammaRandomVariable [Alpha, Betal

7 —7 434 | ErlangRandomVariable [K, Lambdal

=y i) TriangularRandomVariable | [Mean, Min, Max]

Al ZipfRandomVariable [N, Alphal

B — &5 ZetaRandomVariable [Alphal]

A 754 | WeibullRandomVariable [Scale, Shape, Weibull Bound]
LGRS SequentialRandomVariable | [Min, Max, Increment, Consecutive]

X ENENDAMZRE THANT, HNTA—FOEREGMOTREME LEL X 9,

6. Xy NU—F T EE

FL, 5E  HRIEHR ns3IcL sy hU—7 v Iab—va vy (ZErRTn5
FERA 7 VT R L TIT I,

FT. AFESNTWHRAZ YT " EX T r—RLTI L9,

http://www.morikita.co.jp/exclusive/download/1136

Xy rm— RENDHDIE, 085201sre.tar.gz Th b, BT 5 & nsd-book EWVVHT 4 L7
MU DMERL SN D, HEEZ2DIE, ns3-book/work/locall LA R & 725D Tat—4 5,

$ cdASNS_HOME

$ cpA-rAlns3-book DIFTIns3-book/work/local A.

$ IsAlocal

exp0l LTI 7Y RH D T2
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6.1. TCP 7 v MEEDEARM:

ftp NSESTIDY;
TEP /
1“*~~w_bgs-2ms Sink

192.168.1.0/24 g

0.8 Mbps, 5 ms

TER|

e Rl

n0-nlf#, n1n2 DY 7138 "H, 555 Mbps, HEAEIERTH 2 ms

n2-n3 MDY > 71348 " H, K& 800 kbps, #xiEEMERFH 5 ms

%/ — FTi. DropTail /X THF 2 —DEEHZITV, R MLx vy 7 U 7 m1nd3)DF 2—
DR A X% 5pkt 37> M) ET 5

n0nl, nln2, nln3d MlORy hT—7 % KA, 192.168.1.0/24. 192.168.2.0/24 .
192.168.3.0/24 L7 %

n0-n3 fE]. n2-n3 2 TCP NewReno @ FTP 7 2 —%¥iid, n0 & n2 % source. n3 I
sink Th 5, T 5 — FE51% 50000 &35

Ty g UHICERE SN D RRT — 4 fiT 500 Mbyte

FTP OBt&HEZNE 01s, I = b—a V% 20s &5

UF U ADAT YT M, locallexp01/exp01-simpleTCPcc TH 5, FTP 7 7Y rr—v
= 1%, BulkSendHelper Z#FI|H L THEEL T\ 5,
LU D,

1/* -*- Mode:C++; c-file-style:"gnu"; indent-tabs-mode:nil; -*- */

2 * exp01-simpleTCP: simulate TCP behaviours with a simple 4-nodes
topology.

3 *F.Qian, Nov. 2012

4 *

5 *nO(tcp source)

6 * \.1

7 * N\ netl(25Mbps,2ms)192.168.1.0/24

8 * .2\

9 * nl -----net3(10Mbps,5ms)----- n3(tcp sink)
10 * 1/ 1 192.168.3.0/24 2
11 * /net2(25Mbps,2ms)192.168.2.0/24
12 * /2
13 * n2(tcp source)

14 */
15
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16 #include <iostream> I ZOH7=0 CHOEBRD~y &
17 #include <fstream>

18 #include <string>

19

20 #include "ns3/core-module.h"

21 #include "ns3/mnetwork-module.h"

22 #include "ns3/internet-module.h"

23 #include "ns3/point-to-point-module.h"
24 #include "ns3/applications-module.h"
25 #include "ns3/tcp-header.h"

26 #include "ns3/udp-header.h"

27

28 #define NET MASK "255.255.255.0"

29 #define NET ADD1 "192.168.1.0" // n0-n1

30 #define NET _ADD2 "192.168.2.0" // n1-n2

31 #define NET _ADD3 "192.168.3.0" // n1-n3

32 #define FIRST _NO "0.0.0.1" 1.1 7~ BBERE
33

34 #define SIM_START 00.10 /10.1s BitG

35 #define SIM_STOP 20.10 //10.1+20=20.1

36 #define DATA_MBYTES 500 // 500 MB

37 #define PORT 50000 /I R— 7= 50000
38

39 using namespace ns3;

40

41 #define PROG_DIR "local/exp01/data/ SsVAL-S o
42

43 NS_LOG_COMPONENT _DEFINE ("exp01-Simple TCP");

44

45 int main (int arge, char *argv(l, char *envpll) / BEEAH L2 TE 5
46 {

47 CommandLine cmd;

48 std:string trace_socket = "false";
49 /| FTHF traceSocket=True 23 EE IIV72RE, WD Y v bdfg A~

v NDOFIRELTH, FRE SN TWRWEA, TCP NewReno @ Congestion Window

EIEA N FDOFTRZEAT I,

50 cmd.AddValue("traceSocket", "True:trace TCP flow between source
and sink.", trace_socket);

51 cmd.Parse(arge, argv);

52

53 if(trace_socket.compare("True") == 0)

54 LogComponentEnable("TecpSocketBase",

LOG_LEVEL_FUNCTION);

55 else
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56

LogComponentEnable("TecpNewReno",

LOG_LEVEL_INFO);

57 /I DropTailQueue DK & % 5 pkt ([TaXiE

58 Config::SetDefault ("ns3::DropTailQueue::MaxPackets",
UintegerValue (5));

59

60 NS_LOG_DEBUG("Creating Topology");

61 NodeContainer netl nodes;

62 netl_nodes.Create (2); /I £9 n0 & nl Z1ERk

63

64 NodeContainer net2_nodes;

65 net2_nodes.Add (net1l_nodes.Get(1)); //nl % Add

66 net2_nodes.Create (1); IIm2 ZAERK

67

68 NodeContainer net3_nodes;

69 net3 nodes.Add (netl_nodes.Get(1)); /m1 % Add

70 net3_nodes.Create (1); /I n3 ZAFRk

71

72 PointToPointHelper p2p1; // n0nl [, nl-n2 [EH

73 p2pl.SetDeviceAttribute ("DataRate", StringValue ("5Mbps");

74 p2pl.SetChannelAttribute ("Delay", StringValue ("2ms"));

75 p2pl.SetQueue ("ns3::DropTailQueue");

76

77 NetDeviceContainer devices1;

78 devices1 = p2p1l.Install (net1_nodes);

79

80 NetDeviceContainer devices2;

81 devices2 = p2p1l.Install (net2_nodes);

82

83 PointToPointHelper p2p2; /In1m3 DR MRy 7Y T

84 p2p2.SetDeviceAttribute ("DataRate", StringValue ("800Kbps"));

85 p2p2.SetChannelAttribute ("Delay”, StringValue ("5ms"));

86 p2p2.SetQueue ("ns3::DropTailQueue");

87

88 NetDeviceContainer devices3;

89 devices3 = p2p2.Install (net3_nodes);

90

91 InternetStackHelper stack;

92 stack.InstallAll (; Il 7a hajAE w7 akiAe

93

94 Ipv4AddressHelper address;

95

96 address.SetBase NET_ADD1, NET _MASK, FIRST NO);

97 Ipv4InterfaceContainer ifs1 = address.Assign (devices1);
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98 NS LOG_INFO ("Network 1: " << ifs1.GetAddress(0, 0) << " - " <<
ifs1.GetAddress(1, 0));
99

100 address.SetBase NET _ADD2, NET MASK, FIRST NO);

101 Ipv4InterfaceContainer ifs2 = address.Assign (devices2);

102 NS LOG_INFO ("Network 2: " << ifs2.GetAddress(0, 0) << " - " <<
ifs2.GetAddress(1, 0));

103

104 address.SetBase NET_ADD3, NET_MASK, FIRST _NO);

105 Ipv4InterfaceContainer ifs3 = address.Assign (devices3);

106 NS LOG_INFO ("Network 3: " << ifs3.GetAddress(0, 0) << " - " <<
ifs3.GetAddress(1, 0));

107 I V=T 1 v 7 DBHBYFELT

108 NS_LOG_INFO ("Initialize Global Routing.");

109 Ipv4GlobalRoutingHelper::PopulateRoutingTables ();

110 /I TCP Sink ®7 KL A% n3 O IF0 IZ%E

111 AddressValue remoteAddress (InetSocketAddress
(ifs3.GetAddress(1, 0), PORT));

112 // BulkSendHelper T7 7"V 7r—3 3 > ftp %1ERk

113 BulkSendHelper ftp ("ns3::TepSocketFactory", Address();

114 ftp.SetAttribute ("Remote", remoteAddress);

115 ftp.SetAttribute ("MaxBytes", UintegerValue (int(DATA_MBYTES
* 1024 * 1024 )));

116 //m0 T ftp ZA A h—/b

117 ApplicationContainer sourceApp1 = ftp.Install (net1_nodes.Get(0));

118 sourceApp1l.Start (Seconds (SIM_START+0.1));

119 sourceAppl.Stop (Seconds (SIM_STOP -0.1));

120 /1 1E D sink T, 4 source & £/ HKrDIsE U

121 // create a sink to recieve packets @ network3's node 1(192.168.3.2).

122 Address sinkAddress (InetSocketAddress (Ipv4Address::GetAny (),
PORT));

123 PacketSinkHelper sinkHelper ("ns3::TepSocketFactory”,
sinkAddress);

124

125 /lsinkHelper.SetAttribute ("Protocol", TypeldValue
(TepSocketFactory::GetTypeld 0));

126 ApplicationContainer sink_apps = sinkHelper.Install
(net3_nodes.Get(1)); //n3 T sink &A1 A h—/b

127

128 sink_apps.Start (Seconds (SIM_START+0.1));

129 sink_apps.Stop (Seconds (SIM_STOP -0.1));

130

131 /l Tracing stuff

132 AsciiTraceHelper ascii;
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133 std::string afname = std::string(PROG_DIR) + "simple-tcp.tr";
134 p2p2.EnableAsciiAll (ascii.CreateFileStream (afhame));

135

136 /I for PCAP Tracing

137 /Istd::string pfname = std::string(PROG_DIR) + "simple-tcp";
138 /lp2p2.EnablePcapAll (pfname);

139

140 Simulator::Stop (Seconds(SIM_STOP));

141 Simulator::Run (;

142 Simulator::Destroy (;

143 return 0;

144 }

FATTH72DI21E, scratch LIFIZae—LTlB&x£d,
$ cpAlocal/exp01/exp01-simpleTCP.ccAscratch/
$ /waf/A--run/\"exp01-simpleTCP A--traceSocket=False”

ns-3.25 LIFET, AR EAH ILE LIz, ns-3.25,326 CZOEEFEITTDH L,

msg="Logging component "TcpNewReno" not found. See above for a list of available log components",
file=../src/core/model/log.cc, line=370

terminate called without an active exception

LT —l b, ZAUZ, TepNewReno 73, ns-3.25 LIEHIFRESNTLE 772D TH D,

L= END T, 56 1TH D LogComponentEnable("TepNewReno", LOG_LEVEL_INFO); %
LogComponentEnable( “TepCongestionOps” , LOG_LEVEL_INFO); ([ZA ¥ 3%,

BEFATT DL, S,

msg="Could not set default value for ns3::DropTailQueue::MaxPackets",
file=../src/core/model/config.cc, line=779

terminate called without an active exception

L%, INEERRESSI2IE, B8ITHZ 2 A MZ LT, {@5IZ DropTailQueue ® MaxPackets %
Ty NTARENRGH L DN, RSB H D E DR,

THUT, KELEC OB CHRETH D, D7), &ZFETIT ns-3.24 2RI 2,

£ . http'/lqian775.blogspot.jp/2016/04/ns3ns-325.html

FTTo L.

0.236902 [node 0] In SlowStart, ACK of seq 537; update cwnd to 1072; ssthresh 262140
0.264273 [node 0] In SlowStart, ACK of seq 1609; update cwnd to 1608; ssthresh 262140
0.291643 [node 0] In SlowStart, ACK of seq 2681; update cwnd to 2144; ssthresh 262140
0.313114 [node 0] In SlowStart, ACK of seq 3753; update cwnd to 2680; ssthresh 262140
0.324914 [node 0] In SlowStart, ACK of seq 4825; update cwnd to 3216; ssthresh 262140
0.340484 [node 0] In SlowStart, ACK of seq 5897; update cwnd to 3752; ssthresh 262140
0.352284 [node 0] In SlowStart, ACK of seq 6969; update cwnd to 4288; ssthresh 262140
0.364084 [node 0] In SlowStart, ACK of seq 8041; update cwnd to 4824; ssthresh 262140
0.375884 [node 0] In SlowStart, ACK of seq 9113; update cwnd to 5360; ssthresh 262140
0.387684 [node 0] In SlowStart, ACK of seq 10185; update cwnd to 5896; ssthresh 262140
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0.399484 [node 0] In SlowStart, ACK of seq 11257; update cwnd to 6432; ssthresh 262140
0.411284 [node 0] In SlowStart, ACK of seq 12329; update cwnd to 6968; ssthresh 262140
0.428984 [node 0] Triple dupack. Enter fast recovery mode. Reset cwnd to 5092, ssthresh to 3484 at
fast recovery seqnum 19297

0.434884 [node 0] Dupack in fast recovery mode. Increase cwnd to 5628

0.440784 [node 0] Dupack in fast recovery mode. Increase cwnd to 6164

0.446684 [node 0] Dupack in fast recovery mode. Increase cwnd to 6700

0.452584 [node 0] Dupack in fast recovery mode. Increase cwnd to 7236

0.458484 [node 0] Dupack in fast recovery mode. Increase cwnd to 7772

DX 91z, TCP @ Slow Start & 32, Congestion Window (cwnd) 723 B S3U TV &
HERRELEE, U WY —2MThiIvTWD Z &30 £7°,
cwnd DNHEFTSNDEETZ AL L THAEL X 9,

$ /waf/A--run/\"exp01-simpleTCP A--traceSocket=Falese” A>& Aexp01-log
774 vexp0Ol-log ICHINAEEXZENE L, 2% gnuplot TFRLTHET,
$ gnuplot

Terminal type set to x11°
gnuplot>/Aset Axrange/\[0:20]
gnuplot>Aset AyrangeA[1000:7000]
gnuplot>AsetAgrid
gnuplot>Aset Axlabel A'Times’
gnuplot>Aset Aylabel A’ewnd A (pkts)
gnuplot>AsetAtitle/A’Congestion/AWindow’
gnuplot>AplotA”./exp01-log” Ausing A 1:9 Awith Alinespoints Apt A9 ApsA1.2
gnuplot>
= Gnuplot - 0O %

Congestion Window

7000

Pxtwrwca T8 5 R 1 A O O O A I I O I A O O O I I A

A EEEEESEEEESEER i. FEFESEREREFESEFERREESEEFESNNEN

o00 B . £ E

cund(pkts)

o000 Bl e i 4

1000
0

Times

2,52697, 1030,31
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77 AV exp0l-log & R CTHD EHD £TMN, ewd DENEDILTWVDIGETA A—R
TXYIHNTZ 9 2T LB Tlide<, 12 78X 13 17 L B2 TCWDEDIEIE LWV
EPRESF TE 7o 727280, 7000 Z 1@ A Tl E 7p > TERR SN TVET,

exp01-simpleTCP (%, traceSocket=True (295 &) 72 ViR BE AH SN ET,

x FEER10: ZZ TR L7 A 2 U 7 M, PointToPointHelper Txy U —27 hRm v
— %5 L F L7273, PointToPointDumbbellHelper Zf#i [ L 7= F AN T, EX
ZFELXI,

7272 L. DumbbellHelper i345MHID / — R0 ZIEETERWEL D 2D T, 1 /— NiEB
M2 2 ENMEIZ/ D K DT,

¢ FZB% 11 PointToPointDumbbellHelper (2 & & #4 % 721412, NetAnim THF/RCTE 5 X
INCLEL XD,

X SR 120 ZZTHEURLIZAZ U R TIE n0 1Z721F TCP @ source 3SEHE I TUVVE
To n2IZHFEIELTAHEL X 9,

X OFER 13 R IRy 7 VU OFREEZRELSTHE ewd OFEFOEFILIE S 725D
M, BIERLTAHAEL X I, BlziE, 0.5 Mbp/s 7>5 5 Mb/s £ T 0.5 Mb/s ZI|ZATZA4L
SHEHTHET,

36/56



LEEEE s

3G R (1210, 13, (14 [@]))

6.2. Xy NT—7 ZAV—7> NOBH

I S D 2

TCP /
@ ““-..ﬁ_l\."l‘l:n‘p-)s, 2ms

K i
192.168.1.0/24 g 0.8 Mbps, 5 ms

TER|

77V r— a3 % BulkSend 705 OnOff 7 7'V r— a3 AZER LET, a~v K74
v A7 g LT, TCPnew Reno (5 7 #/V 1), TCPReno, TCP Tahoe ZfV 51T 5
N5 LD tepType &, S HITHESE DL 70 —DX A TEIFETE 5 X 91T flowType %
BALET,

7ru—4&A7& L TIE Constant OnOff 7 = —_ Exponential OnOff 7 = —, Uniform
OnOff 7 & —@ =FEZ I BINIT £ 7,

F U FADAT Y 7 M, locallexp03/exp03-EstimateThroughput.cc T& 5, scratch @
TZabe—LTREELELI,

1/* -*- Mode:C++; c-file-style:"gnu"; indent-tabs-mode:nil; -*- */
2 [* exp03-EstimateThroughput.cc: simulate TCP behaviours with a simple 4-
nodes topology.

3

© 00 3 & O W~

10
11
12
13
14
15

* F.Qian, Nov. 2012

*

* n0(tcp source)

* N1

*  \ net1(25Mbps,2ms)192.168.1.0/24
* 2\

* nl ----- net3(10Mbps,5ms)----- n3(tcp sink)
* 1 .1 192.168.3.0/24 2
* [ net2(25Mbps,2ms)192.168.2.0/24
* /.2

* n2(tep source)

*/

16 #include <iostream>
17 #include <fstream>
18 #include <string>

19

20 #include "ns3/core-module.h"
21 #include "ns3/metwork-module.h"
22 #include "ns3/internet-module.h"
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23 #include "ns3/point-to-point-module.h"
24 #include "ns3/applications-module.h"
25 #include "ns3/ipv4-global-routing-helper.h"
26 #include "ns3/tcp-header.h"

27 #include "ns3/udp-header.h"

28

29 #define NET _MASK "255.255.255.0"
30 #define NET_ADD1 "192.168.1.0"

31 #define NET_ADD2 "192.168.2.0"

32 #define NET_ADD3 "192.168.3.0"

33 #define FIRST_NO "0.0.0.1"

34

35 #define DATA_MBYTES 500

36 #define SIM_START 00.10

37 #define SIM_STOP 20.10

38 #define PORT 50000

39

40 #define PROG_DIR "local/exp03/data/"
41

42 #define TH_INTERVAL 0.1 /I The time interval in seconds for
measurement throughput

43 #define CW_INTERVAL 0.5 /I The time interval in seconds for
measurement cwnd

44

45 using namespace ns3;

46

47 NS_LOG_COMPONENT_DEFINE ("exp03-OnOffTCPThroughput");

48 [/ congestion window % h L —AFTH7ODET = —/b

49 void

50 CwndTracer (Ptr<OutputStreamWrapper>stream, uint32_t oldewnd, uint32_t
newcwnd)

51 {

52 /ffprintf(stdout,"%10.4f %6d %6d\n",Simulator::Now ().GetSeconds
(0,0oldewnd,newcwnd);

53 *stream->GetStream() << Simulator::Now ().GetSeconds ()

54 <<"\t" << newcwnd << std::endl;

55 }

56 /| AN—T"y hEFHIITHI20DFY 2 — L EERL TNE 5

57 uint32_t oldTotalBytes=0; A —T > NEHOT- DDA

58 uint32_t newTotalBytes;

59

60 void

61 TraceThroughput (Ptr<Application> app, Ptr<OutputStreamWrapper>
stream)
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62 {

63 Ptr <PacketSink> pktSink = DynamicCast <PacketSink> (app);

64 newTotalBytes = pktSink->GetTotalRx ();

65 /l messure throughput in Kbps

66 /ffprintf(stdout,"%10.4f %f\n",Simulator::Now ().GetSeconds 0,

67 Il (newTotalBytes - oldTotal Bytes)*8/0.1/1024);

68 *stream->GetStream() << Simulator::Now ().GetSeconds ()

69 << "\t " << (newTotalBytes - oldTotalBytes)*8.0/0.1/1024 <<
stdiiendl; // 8.0/0.1/1024 @ 0.1 & TH_INTERVAL & J_& T

70 oldTotalBytes = newTotalBytes;

71 Simulator::Schedule (Seconds (TH_INTERVAL), &TraceThroughput,
app, stream) ; /I TH_INTERVAL 2 FHRPOIC IV E 3

72 }

73

74 void

75 MyEventHandller (Ptr<Application> app, Ptr<OutputStreamWrapper>
stream)

76

77 Ptr<Socket> src_socket = app-> GetObject<OnOffApplication>()->
GetSocket();

78 src_socket->TraceConnectWithoutContext("CongestionWindow",

79 MakeBoundCallback(&CwndTracer, stream));

80}

81

82 int

83 main (int arge, char *argvll)

844

85 std::string tcpType = "TcpNewReno";

86 std::string flowType = "Constant";

87 CommandLine cmd;

88

89 /[LogComponentEnable("TcpSocketBase",
LOG_LEVEL_FUNCTION);

90

91 cmd.AddValue("tcpType",

92 "T'CP versions (TcpTahoe, TecpReno, TecpNewReno(default))",
tepType)s

93 cmd.AddValue("flowType",

94 "Flow type (Constant(default), Exponential, Uniform)",
flowType);

95 cmd.Parse(arge, argv);

96

97 if(arge > 1) {

98 if(tcpType.compare("TepTahoe") == 0) {
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99 //LogComponentEnable("TepTahoe",

LOG_LEVEL_INFO);

100 Config::SetDefault
("ns3::TepL4Protocol::SocketType",

101 StringValue ("ns3::TcpTahoe"));

102 std::cout << "use " << tepType << std::endl;

103 } else if(tcpType.compare("TepReno") == 0) {

104 /MLogComponentEnable("TcpReno",
LOG_LEVEL_INFO);

105 Config::SetDefault
("ns3::TepL4Protocol::SocketType",

106 StringValue ("ns3::TcpReno"));

107 std:icout << "use " << tcpType << std::endl;

108 } else if(tcpType.compare("TecpNewReno") == 0) {

109 /[LogComponentEnable("TecpNewReno",
LOG_LEVEL_INFO);

110 Config::SetDefault
("ns3::TepL4Protocol::SocketType",

111 StringValue ("ns3::TcpNewReno");

112 std::cout << "use " << tepType << std::endl;

113 } else {

114 std::cerr << "Invalid TCP version, use TCP
NewReno" << std::endl;

115 tepType = "TecpNewReno';

116 }

117 b

118

119 Config::SetDefault ("ns3::DropTailQueue::MaxPackets",
UintegerValue (10));  // ZOFEERTIL /N 7 74 A% 10 pkts (2L T ET 4

120 Config::SetDefault ("ns3::0OnOffApplication::PacketSize",
UintegerValue (1024));

121 Config::SetDefault ("ns3::OnOffApplication::DataRate", StringValue
("100kb/s"));

122

123 NS_LOG_DEBUG("Creating Topology");

124 // PointToPointDumbbellHelper TEX#ix 7= 523U CT9 12

125 NodeContainer netl nodes;

126 netl_nodes.Create (2);

127

128 NodeContainer net2_nodes;

129 net2_nodes.Add (net1_nodes.Get(1));

130 net2_nodes.Create (1);

131

132 NodeContainer net3_nodes;
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133
134
135
136
137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
160
161
162

net3_nodes.Add (net1_nodes.Get(1));
net3_nodes.Create (1);

PointToPointHelper p2p1;

p2pl.SetDeviceAttribute ("DataRate", StringValue ("5Mbps"));
p2pl.SetChannelAttribute ("Delay”, StringValue ("2ms"));
p2pl.SetQueue ("ns3::DropTailQueue");

NetDeviceContainer devices1;
devices1 = p2p1l.Install (netl_nodes);

NetDeviceContainer devices2;
devices2 = p2p1l.Install (net2_nodes);

PointToPointHelper p2p2;

p2p2.SetDeviceAttribute ("DataRate", StringValue ("800Kbps");
p2p2.SetChannelAttribute ("Delay”, StringValue ("5ms"));
p2p2.SetQueue ("ns3::DropTailQueue);

NetDeviceContainer devicess;
devices3 = p2p2.Install (net3_nodes);

InternetStackHelper stack;
stack.InstallAll 0;

Ipv4AddressHelper address;
address.SetBase NET _ADD1, NET MASK, FIRST NO);

Ipv4InterfaceContainer ifs1 = address.Assign (devices1);
NS_LOG_INFO ("Network 1: " << ifs1.GetAddress(0, 0) << " - " <<

ifs1.GetAddress(1, 0));

163
164
165
166

address.SetBase NET_ADD2, NET_MASK, FIRST_NO);
Ipv4InterfaceContainer ifs2 = address.Assign (devices2);
NS LOG_INFO ("Network 2: " << ifs2.GetAddress(0, 0) << " - " <<

ifs2.GetAddress(1, 0));

167
168
169
170

address.SetBase (NET_ADD3, NET _MASK, FIRST_NO);
Ipv4InterfaceContainer ifs3 = address.Assign (devices3);
NS LOG_INFO ("Network 3: " << ifs3.GetAddress(0, 0) << " - " <<

ifs3.GetAddress(1, 0));

171
172
173

NS_LOG_INFO ("Initialize Global Routing.");
Ipv4GlobalRoutingHelper::PopulateRoutingTables ();
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174 /l OnOffHelper DRXEAITVET

175 Address srcAddress (InetSocketAddress (ifs1.GetAddress (0),
PORTD)); /n0 D IP 7 FL AZEfH L CO8sk n2 X, GetAny ) T7 41—

176 OnOffHelper ftp ("ns3::TepSocketFactory", srcAddress);

177 AddressValue remoteAddress (InetSocketAddress (ifs3.GetAddress(1,
0), PORT));

178 ftp.SetAttribute ("Remote"  , remoteAddress);

179 ftp.SetAttribute ("DataRate" , StringValue ("450kbps");

180 ftp.SetAttribute ("PacketSize", UintegerValue (1024));

181 if(flowType.compare("Exponential") == 0) {

182 /I set on/off time randomly with exponential random
distribution

183 ftp.SetAttribute ("OnTime" , StringValue
("ns3::ExponentialRandomVariable[Mean=0.352]"); Il 35 0.352 #»

184 ftp.SetAttribute ("OffTime", StringValue
("ns3::ExponentialRandomVariable[Mean=0.150]"); Il ¥ 0.150 75

185 } else if(flowType.compare("Uniform") == 0) {

186 /I set On/Off time randomly with uniform random
distribution(on/off in seconds)

187 ftp.SetAttribute ("OnTime" , StringValue
("ns3::UniformRandomVariable[Min=1.0,max=5.001");  // [1 .5 ]

188 ftp.SetAttribute ("OffTime", StringValue
("ns3::UniformRandomVariable[Min=0.1,max=0.80]");  //[0.1 #,0.8 #J]

189 } else {

190 ftp.SetAttribute ("OnTime" , StringValue
("ns3::ConstantRandomVariable[Constant=1]"));

191 ftp.SetAttribute ("Off Time", StringValue
("ns3::ConstantRandomVariable[Constant=0]"));

192 H

193 /Im0 & n2 24 VA b—1LT %

194 ApplicationContainer sourceAppl;

195 sourceAppl = ftp.Install (net1_nodes.Get(0));

196 sourceApp1l.Start (Seconds (SIM_START+0.1));

197 sourceAppl.Stop (Seconds (SIM_STOP -0.1));

198

199 ApplicationContainer sourceApp2;

200 sourceApp2 = ftp.Install (net2_nodes.Get(1));

201 sourceApp2.Start (Seconds (SIM_START+0.1));

202 sourceApp2.Stop  (Seconds (SIM_STOP -0.1));

203

204 /] create a sink to recieve packets @ network3's node 1(192.168.3.2).

205 Address sinkAddress (InetSocketAddress (Ipv4Address::GetAny (),
PORD));

206 PacketSinkHelper sinkHelper ("ns3::TepSocketFactory",
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sinkAddress);

207

208 /lsinkHelper.SetAttribute ("Protocol", TypeldValue
(TepSocketFactory::GetTypeld ());

209 ApplicationContainer sink_apps = sinkHelper.Install
(net3_nodes.Get(1));

210

211 sink_apps.Start (Seconds (SIM_START+0.1));

212 sink_apps.Stop (Seconds (SIM_STOP -0.1));

213

214 AsciiTraceHelper ascii;

215 std::string afname = std::string(PROG_DIR) + "simple-tcp.tr'";

216 p2p2.EnableAsciiAll (ascii.CreateFileStream (afname));

217

218 /I make trace file's name

219 std::string fnamel = std::string(PROG_DIR) + "exp03-" + tcpType + "-
"+ flowType + ".cwnd";

220 Ptr<OutputStreamWrapper> stream1 =
ascii.CreateFileStream(fname1);

221 Simulator::Schedule (Seconds (CW_INTERVAL),

222 &MyEventHandller, net1_nodes.Get(0)->GetApplication(0),
stream1);

223 Il Zv—"" NEERIZFLERT D 7 7 A WA FNT %

224 std:string fname2 = std::string(PROG_DIR) + "exp03-" + tcpType + "-
"+ flowType + ".throughput";

225 Ptr<OutputStreamWrapper> stream2 =
ascii.CreateFileStream(fname?2);

226 Simulator::Schedule (Seconds (TH_INTERVAL),

227 &TraceThroughput, net3_nodes.Get(1)->GetApplication(0),
stream2); /| ZCCAY YV a—T%NOHLTND

228

229 Il for PCAP Tracing

230 /Istd::string pfname = std::string(PROG_DIR) + "simple-tcp";

231 /lp2p2.EnablePcapAll (pfname);

232

233 Simulator::Stop (Seconds(SIM_STOP));

234 Simulator::Run (;

235 Simulator::Destroy (;

236

237 return 0;

238}
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27 U7 NI, KFO X DIZHETT %,

$ /wafA--run/\"exp03-EstimateThroughput A--flowType=Constant"

$ /wafA--run/A\"exp03-EstimateThroughput A--flowType=Exponential"
$ /wafA--run/A\"exp03-EstimateThroughput A--flowType=Uniform"

FITRER L LT, ewnd D2 L E Av—T > FDOZALD locallexp03/data/ (2 H /1 & i TV
Do

exp03-TecpNewReno-Constant.cwnd

exp03-TepNewReno-Uniform.cwnd

exp03-TepNewReno-Exponential.cwnd

exp03-TepNewReno-Constant.throughput exp03-TepNewReno-
Uniform.throughput

exp03-TcpNewReno-Exponential.throughput

* throughput (21, FHAl SNz A —7"y MEDS, 0.1 BHEIZHID) ST 2 (BALIE kbls),
77 A IVINDAEE A LT, Y AL—T 'y FNERDDH I ENTE D,

ZDOAN—T"y NI, n0 oD 7a—¢ nl NHEDOT7 e —DfEDEFHANL—T" N TH
5, locallexp03/ (ZiL, plot-exp03-throughput.pl 23EWTH 5,

$ cdAlocal/exp03

$ gnuplotAplot-exp03-throughput.pl

TIRDOROIBRT T IPGHND, plEdiics, 77 T7HOFHANL—T"> FBRED K
IZRHR SN TN D D005,

[ Gnuplot - O x

Total Throughputs at Sink Mode
1200

TephewReno
average

104 (1 AP R B T e .

a00 -\1 e é oo
! | u=1 V :\J: 1.;._ Lhodbdtee o o ALLE 1)
goo kA0

wo bl TR SRR UL SO 1

kbps

oo bl e . G i

0

] 5 10 15 20
Times

5,59802, 346,384

% plot-exp03-throoughput.pl %, Constan OnOff D ¥H TH 5, Exponential H.
Uniform AIZBE 7 CTESHZ TERT 28R H 5,
¢ FEBR 14 : Constant OnOff (X, OnTime »E#E72 CBR TH57-. Off Time 23% %
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Exponential }; ! Uniform &L TEANL—Tv FERHZ L E2MER LT IEE VY,

¥ FEBR 150 Z—7 v SOFEN TH_INTERVAL % 0.1 725 0.8 £ TO0.1 A TE
&, R AL—T"> NOMBROZRE 1 KD 7T 7(8 KOOI E &
THAEL LI,

X FBR 161 OnOff OD/RXT A—HEEFT LT, AN—Ty hREDLIITEDDLDONEH,
THAEL LI,
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6.3. 7u—BfTDRN—TF v NMEDOEH

ZovFy NT—7 hRaY—2H0WT, By v a EBORMEEFMET 5, 22 TiX
FlowMonitorHelper O ff\W\ 5 Z #7345, Y — A 7 7 A /LiX locallexp04/ exp04-
TepFlowMonitoring.cc CTéh 5,

0.8 Mbps, 5 ms
172.17.1.0/24

172.16.2.0/24

N :
172.16.3.0/24 172.18.3.0/24

FEEH U A
® nOnl [{JTH M ARy 7T EREKT D, U734 "5, & 800 kbls, HRi&ELERF
il Sms

® n2 n3, nd NHA—Fn0REOY 71, & TH, & 10 Mb/s, HRisEIERFH 1 ms

® %/ — KTlX, DropTail i TH 2 —DFHEITV, R ML X YT U7 DF 2—DK
A X% 10 pkt &5

® /Moy hU—2E, 172.16.1.0124, R MRy 7 Xy NU—271%, 172.17.1.0/24, £
MOF >y hT—271%, 172.18.1.0/24 DT RLAZEMEMEH, 7 KL AOEIYEIEE 5%
0.0.0.1 9%

® n2-n5 . n3-n6 . ndn7 [EiZ TCP NewReno ® FTP 7 v —%yid, LMD /) — RiX
source, AlD / — Ridsink TH D, AT 5HR— 13X 50000 &7 5%

® OnOff B TCP 7 m—%ii L. On/Off Time IX—FESARELEL CIE S LD, T — X DFEAL
— ME 450 kb/s, 737 A X131024 byte

e Wk a)

(1) FAw—%. PointToPointDumbbellHelper ZH|H3 %

(2) 7r—E=F—F, EZE LTy ML BEEIE, ¥y 2%, &7l 5
FHERAINET 2 7-OIFHT 5, 7er—F=4#—%& L TIX, FlowMonitorHelper %I/
9%, FlowMonitorHelper % 9 7= 1211,

FlowMonitorHelper Aflowmon;

I ATo /) — RIS

Ptr<FlowMonitor>/\monitor A=Aflowmon.InstallAll(A);

I &R 7 — Riciss

Ptr<FlowMonitor>/Amonitor A=/\flowmon.Install({#5! / — K);

DEINZT D, fHR] ) — RIZT7m—=F =25 T HBRIIE. /— A 2 EfRET
DVBENRS DL, XYL Ry NU—7 hARa o—ThD ) — RiRA X DOEFHI Tt XL 9
IRtk 9 5 Z & THRLID,

PointToPointDumbbellHelper Adumbbell_netA(..., ..., ...);
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dumbbell_net.GetLeft(i); I By hO—27 D1FZED ) — KR X OEHS
dumbbell_net.GetRightG); // A%y NU—7 DiFEBHD /) — KARA X OHAS
dumbbell_net.GetLeft(A); /| HROLE[LV—Z D ) — RARA 7 OB
dumbbell_net.GetRight(A); /| HROE[IV—2 D ) — RiRA > % DS

Tn—t=H—L, J— RIZEEE, I 2 b—3 3 204k SimulatoriRun 0; &€5
i DRIZ T m—OREBABINY S n 2 BT 208N H 5,

A FETIE

Simulator::Run 0;

Simulator::Destroy (;

return 0;

Tholz,

7o —OIREEZ ST 5121%. GetFlowStats X Vv REFIHT 5, FtalbiZLL T,
std::map<Flowld, AFlowMonitor::FlowStats>/Astats A=/Amonitor->GetFlowstats(A);
DAYy FTIE, 478 —ID 25 L72RIEEZBUGT 20 T, RYEIZLL T O map 7
TATRIIND,

map<Flowld, AFlowMonitor::FLowStats>

FERCEBAST 2B ML TO L S R L 72 5,

flow_idA1,Aflowl O AT —# 2 4#EiEAR(FlowStats)

flow_idA2,Aflow2 D AT — 4 ZtEiEAR(FlowStats)

flow_idA3,Aflow3 D AT — 4 A tEiE{A(FlowStats)

KSR FlowStats 1%, src/flow-monitor/model/flow-monitorh TEF LTV 5

RO B IS
Time timeFirstTxPacket 7 v — DX EPRIRIRFA]
Time timeFirstRxPacket 7 v — O35 BRI
Time timeLastTxPacket 7 v —DE[EHE TR
Time timeLastRxPacket 7 a0 —DOAGHE TR
Time delaySum 7 0 —O3E LIe ATy N OIRESEIER R O-5 5
Time jitterSum 70 —D5AE LTc 3Ty NOREEBIEY v X DOF
i
Time lastDelay 7 0 —DRARIZEHI LT N > S OFESERHH]
uint64._t txBytes 70 —DFENA NIk
uint64_t rxBytes 7 a—OfE/ 1 MREL
uint32_t txPackets 7 —0iEE Ty Me
uint32_t rxPackets 7 u—DOAG/ N v MEEL
uint32_t lostPackets 7 a—OHEK T MK
uint32_t timesForwarded 7 1 —DHRIRE/ Ty M
Histogram delayHistogram 70—y MEERFH OB X K 7T A
Histogram jitterHistogram Ta—DEEY  F D A NI T A
Histogram packetSizeHistogram | 7 0 —0D/347 > kA XDE A KT T A

B £7r—r6 IP 7 FLAEHROMIEZIT 9,

BRMIZIZ, 7ue—F=%—0

GetClassifier X Y v FEFFH LT, %4 72— FlowClassifier 7Y =7 F&EE L.
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ZDRA >4 % IpvaFlowClassifier (277, NS3 Tlx, A7 V=2 DA L AH o A%

W25 7812 DynamicCast 23 E ST\ 5,

Ptr<Ipv4FlowClassifier>/\classifier A=
DynamicCast<Ipv4FlowClassifier>A(flowmon.GetClassfier A(A));

= 512, IpvdFlowClassifier @ FindFlow 2 Vv R&EFIH$5Z & T, &7 v—ID |[Zxf&
9% FiveTuple (Source IP, Destination IP, Protocol, Source Port, Destination Port)D#
ERZRGTE 5,

exp04-TepFlowMonitoring.cc

1/* -*- Mode:C++; c-file-style:"gnu"; indent-tabs-mode:nil; -*- */
2 /* exp04-FlowMonitoring.cc: simulate TCP behaviours with flow monitor
3 * F.Qian, Nov. 2012
*
Source n2 n5 Sink
(10Mbps,1ms) \ / (10Mbps,1ms)
\.1.0/24 .1.0/24 /
\ bottleneck link /
9 *netl(172.16.0.0/16) n2 --n0 --net3(0.8Mbps,5ms)-- nl -- n6
net2(172.17.0.0/16)
10 * 2.024  / 172.18.1.0/24 N\ .2.0/24
11 /.3.0/24 3.0/24 \
12 / \
13 Left Leaf n3 n7 Right
Leaf
14 */
15
16 #include <iostream>
17 #include <fstream>
18 #include <string>
19 #include <vector>
20
21 #include "ns3/core-module.h"
22 #include "ns3/metwork-module.h"
23 #include "ns3/internet-module.h"
24 #include "ns3/point-to-point-module.h"
25 #include "ns3/applications-module.h"
26 #include "ns3/ipv4-global-routing-helper.h"
27 #include "ns3/tcp-header.h”
28
29 #include "ns3/point-to-point-layout-module.h"
30 #include "ns3/flow-monitor-module.h"

0 3 O Ot~

* % ¥

* % %
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31 #include "ns3/metanim-module.h"

32

33 #define NET _MASK "255.255.255.0"

34 #define NET _ADDR1 "172.16.1.0" /I left leaf network

35 #define NET ADDR2 "172.18.1.0" Il right leaf network

36 #define NET ADDRS3 "172.17.1.0" // bottleneck link

37 #define FIRST_NO "0.0.1.1" I Z OFREDALTT I T

38

39 #define SIM_START 00.0 /10.00 #BH4A

40 #define SIM_STOP 40.0 /140.0 FVR&T

41 #define DATA_MBYTES 500 /I 500 MB 215

42 #define PORT 50000 Il R— F &

43

44 #define PROG_DIR "local/exp04/data/"

45

46 using namespace ns3;

47

48 NS_LOG_COMPONENT _DEFINE ("exp04-SimTcpFlowMonitor");

49

50 int

51 main (int arge, char *argv(])

52 1{

53 std::string animFile = "flow-monitoring.xml"; // Name of file for
animation output

54 CommandLine cmd;

55 cmd.Parse(arge, argv);

56

57 uint32_t nlLeftLeaf =3;

58 uint32_t nRightLeaf = 3;

59

60 Config::SetDefault ("ns3::0OnOffApplication::PacketSize",
UintegerValue (1024));

61 Config::SetDefault ("ns3::0OnOffApplication::DataRate"
StringValue ("500kb/s"); // #C 450 kb/s |Zp%iE

62 Config::SetDefault ("ns3::DropTailQueue::MaxPackets"
UintegerValue (100)); // FCH MLy 27 U 71E 10 ISRE

63 Il Ry N U — 7 OJEMERE

64 /I set bottkeneck link

65 PointToPointHelper p2pRouter;

66 p2pRouter.SetDeviceAttribute ("DataRate", StringValue ("1Mbps");
/1 800kbps TIXZ2WNDH>?

67 p2pRouter.SetChannelAttribute ("Delay”, StringValue ("5ms"));

68 p2pRouter.SetQueue ("ns3::DropTailQueue", "MaxPackets",
UintegerValue (10) );
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69 Il TRy R U — 7 O E
70 PointToPointHelper p2pLeaf;
71 p2pLeaf.SetDeviceAttribute ("DataRate", StringValue
("10Mbps"));
72 p2pLeaf.SetChannelAttribute  ("Delay", StringValue ("1ms"));
73 p2pLeaf.SetQueue ("ns3::DropTailQueue");
74
75 /I make dumbble network topology
76 PointToPointDumbbellHelper dumbbell_net (nLeftLeaf, p2pLeaf,
nRightLeaf, p2pLeaf, p2pRouter);
77
78 I Install Stack
79 InternetStackHelper stack;
80 dumbbell_net.InstallStack (stack);
81
82 Il Assign IP Addresses
83 dumbbell_net.AssignIpv4Addresses (
84 Ipv4AddressHelper NET_ADDR1, NET_MASK),
85 Ipv4AddressHelper (NET_ADDR2, NET _MASK),
86 Ipv4AddressHelper NET_ADDR3, NET _MASK));
87
88 / Install on/off app on all right side nodes
89 OnOffHelper tcp ("ns3::TepSocketFactory", Address ();
90 tep.SetAttribute ("OnTime" , StringValue
("ns3::UniformRandomVariable[Min=3.0 | Max=5.00]")); // On 3 fb~5 7
91 tep.SetAttribute ("OffTime", StringValue
("ns3::UniformRandomVariable[Min=0.1 | Max=0.50]"); // Off 0.1 #~0.5 ¥
92 tep.SetAttribute ("DataRate" , StringValue ("450Kbps");
93 tep.SetAttribute ("PacketSize", UintegerValue (1024));
94
95 ApplicationContainer source;
96
97 for (int32_t i = 0; i < dumbbell_net.LeftCount (; i++) {
98 /I Create an on/off app sending packets to the same leaf right
side
99 AddressValue remoteAddress (InetSocketAddress
(dumbbell_net.GetRightIpv4Address G), PORT)); // %6%c7 L AZ %
100 tep.SetAttribute ("Remote", remoteAddress);
101 source.Add (tcp.Install (dumbbell_net.GetLeft ())); / 15 ¢
T RV AZRBGE
102 H
103 source.Start (Seconds (SIM_START));
104 source.Stop (Seconds (SIM_STOP));
105
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106
107
108

ApplicationContainer sink;
for (uint32_t 1 = 0; i < dumbbell_net.RightCount (); i++) 1
Address sinkAddress (InetSocketAddress

(dumbbell_net.GetRightIpv4Address (G), PORT));

109

sinkAddress) ;

110

(sinkAddress));

111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
VAQA
121
122
123
124
125
126
127

PacketSinkHelper sinkHelper ("ns3::TepSocketFactory”,
sinkHelper.SetAttribute ("Local", AddressValue

sink.Add (sinkHelper.Install (dumbbell_net.GetRight (1)));
§
sink.Start (Seconds (SIM_START));
sink.Stop (Seconds (SIM_STOP));

/I Set the bounding box for animation
dumbbell_net.BoundingBox (1, 1, 100, 100); // 7 =A— = [

/I Create the animation object and configure for specified output
//AnimationInterface anim (animFile); // EFIIZT = A—2a L

// Set up the acutal simulation WOLDBENEL—T 4 T
Ipv4GlobalRoutingHelper::PopulateRoutingTables ();

I set Flowmonitor
FlowMonitorHelper flowmon;
flowmon.SetMonitorAttribute("JitterBinWidth",

ns3::DoubleValue(0.001)); // & & k7 AOKRFERIG

128

flowmon.SetMonitorAttribute("DelayBinWidth",

ns3::DoubleValue(0.001)); // & A k27" AR

129

flowmon.SetMonitorAttribute("PacketSizeBinWidth",

ns3::DoubleValue(20)); // © A = 7T LD Mo X[EE

130
131
132
133
134
135
136
137

Ptr<FlowMonitor> monitor = flowmon.InstallAll0;

Simulator::Stop (Seconds(SIM_STOP));
Simulator::Run );

// the following lines must setup after Run()
monitor->CheckForLostPackets ();
Ptr<Ipv4FlowClassifier> classifier =

DynamicCast<Ipv4FlowClassifier> (flowmon.GetClassifier ());

138

>CGetFlowStats ();

139
140

std::map<Flowld, FlowMonitor::FlowStats> stats = monitor-

std:icout << "-mmmmmmmmemmsmmessssssoossoooo oo " << std:endl;



141 for(std::map<Flowld, FlowMonitor::FlowStats>::const_iterator
i=stats.begin(); i'=stats.end(); ++1i) {

142 Ipv4FlowClassifier::FiveTuple t = classifier->FindFlow (i-
>first);

143/ BRSO 7 a—2iEE L CGEHIISE S

144 if((t.sourceAddress=="172.16.1.1" && t.destinationAddress
=="172.18.1.1")

145 | | (t.sourceAddress=="172.16.2.1" && t.destinationAddress
=="172.18.2.1")

146 | | (t.sourceAddress=="172.16.3.1" && t.destinationAddress
=="172.18.3.1")) {

147

148 std:icout << "Flow " <<i->first <<" (" <<
t.sourceAddress

149 <<"->" << t.destinationAddress << ")\n";

150

151 /' The following flow stats can be find in src/flow-
monitor/model/flow-monitor.h

152

153 /I Contains the sum of all end-to-end delays for all

received packets of the flow.

154
>second.delaySum << '"\n";
155
156
(delayvariation) values for
157
158
>second.jitterSum << "\n";
159
160
161
>second.txBytes <<"\n";
162
163
164
>second.rxBytes <<"\n";
165
166
167
>gecond.txPackets << "\n";
168
169
170

T T aeh St (56 12181, 13108, (14 [A])

std::cout <<" Delay sum: " <<i-

/I Contains the sum of all end-to-end delay jitter

/I all received packets of the flow.
std:cout << Jitter sum: " <<1-

/' Total number of transmitted bytes for the flow.
std::cout <<" Tx Bytes: "<<i-

/' Total number of received bytes for the flow.
std::cout <<" Rx Bytes: "<<i-

// Total number of transmitted packets for the flow.
std::cout <<" Tx Packets: "<<i-

/' Total number of received packets for the flow.
std::cout <<" Rx Packets: "<<i-
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>second.rxPackets <<'"\n'";

171

172 /' Total number of packets that are assumed to be
lost, 1.e. those that were

173 /l transmitted but have not been reportedly received
or forwarded for a long

174 // time.

175 stdiicout <<" lost Packets: "<<i-
>second.lostPackets << '"\n'";

176

177 /I Contains the number of times a packet has been
reportedly forwarded,

178 // summed for all received packets in the flow

179 std:icout << "Times Forwarded: "<<i-
>second.timesForwarded << "\n\n";

180

181 stdi:cout <<" Throughput: " <<1i->second.rxBytes
*8.0

182 /G-
>second.timeLastRxPacket.GetSeconds()

183 - 1-
>second.timeFirstTxPacket.GetSeconds())/1024<< " Kbps\n";

184 std:icout << "-mmmmmmmmmmemsssmsssseossooesoooooes "<<
std::endl;

185 b

186 b

187

188 /I make trace file's name

189 AsciiTraceHelper ascii;

190 std:'string fname = std::string(PROG_DIR) + "exp04-TCP-
flowmon.xml";

191 monitor->SerializeToXmlFile(fname, true, true);

192

193 //std::cout << "Animation Trace file created:" << animFile.c_str (<<
std::endl;

194 Simulator::Destroy ();

195

196 return 0;

197}

198

% 120170 A F&IFT LT, NetAnim BMEZX DXL HICLTRBEEL LD
3¢ UDP OA1E. 8917% OnOffHelper Audp(ns3::UdpScoketFactory”, AAddress();
(ZAH L, BT % 90-93, 100-10147% udp (ZA ¥, 106-112 {TIEAE,
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¢ HEBR 17 : UDP 7o —DMH R —T" F&aReD, TCP Oi& Lk L TEE L TL
720N,

% FEBR 18 : TCP 7rm—& UDP 7 —ZiRESH, £ 7 0 —0DYHRA)L—T > K EEEL
LTL7Z&E N

7. NS3 TOEY 2 —/LEIRMHF

NS3 D&Y 2—/LIZ$NS HOME/src @ FIZFNEIVNLLT=T 4 L7 N RHE
S, TOHIZEY 2L, ~— TRARNATZ VT N BT NRAT VT R K

Xa AL FeWHIT 4 L7 MU THR SIS, FTLWEY 22— VAT HEND Z

Eld, stc DFIZT 4 V7 MU ZWE L, M3 7 7 A )V EHE LR2ITIUIR 570,

TAVI NIAREDEEET 2 — N4 72D,

NS3 (Zi%. create-module.py &9 python A7 U 7' FRHEINTEY ., ZiaF|
T2 Z & TR AT 5 Z L3 TE 5,

ZZTCIE, FHE Y 2—1E LT RoundRobin Scheduler Z{ER%d %,

£ 2 —/L4F RRQueue

$ cdASNS_HOME/src

$ python/Acreate-module.py /A queue

Creating module 'queue’, run '/waf configure' to include it in the build

EHBDT, $% T Jwafconfigure L THIFRWNEWIT 72

WIZ, queue/wscript Z PRl L HIZEZHLZ 5, AFNE, ~—Z2{ELR0N, £
72— AT 7 A NVAIE, rrrqueue* L35,

1# -*- Mode: python; py-indent-offset: 4; indent-tabs-mode: nil; coding: utf-8; -

2
3 # def options(opt):
4# pass
5
6 # def configure(conf):
TH# conf.check nonfatal(header name='stdint.h',
define_name="HAVE_STDINT H'")
8
9 def build(bld):
10 module = bld.create_ns3_module('queue’, ['core'])
11 module.source = [
12 'model/rr-queue.cc,
13 ## 'helper/quue-helper.cc',
14 ]
15
16 ## module_test = bld.create_ns3_module_test_library('queue’)
17 module_test.source = [
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18 ## 'test/queue-test-suite.cc',
19 ## ]

20

21 headers = bld(features="ns3header")
22 headers.module = 'queue'

23 headers.source = [

24 'model/rr-queue.h',

25 'helper/queue-helper.h’,

26 ]

27

28 if bld.env. ENABLE_EXAMPLES:
29 bld.recurse('examples')

30

31 # bld.ns3_python_bindings(

32

V) —AT7 74 WL, locallrr-queue @ FIZIFAEL TWAHD T, sre/queue DHFIZ T E
—LET,

$ cdASNS_HOME/src/queue

$ cpA-rA.J. Nlocal/rr-queue/src-queue/* A\.

NS3 OF#EEZ L £,

$ cdASNS_HOME

$ ./waf/\--enable-examples/\--enable-tests/A\configure
$ ./wafAbuild

172.18.1.0/24 ]

10 Mbps, 2 ms

: 1.0 Mbps, 2 ms ' .1<::>
n3 n1 n6
O 172.16.2.0/24 1 1721710/24 ) 172.18.2.0/24
; A
172.16.3.0/24 172.18.3.0/24

local/rr-queue/rr-queue-example.cc (2. RRqueue & DropTailqueue % UJ%: CHIH A]
BER Y U TNVINENTHDH DT, scratch/ (22 —LE T,
$ cpAlocal/rr-queue/rr-queue-example.ccAscratch/

7272 L. rr-queue-example.cc {&, customized-app.h &\ 9 src/queue/examples/
IZHD~NY XS L TWDHDT, Sy %
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#include A”src/queue/examples/customized-app.h”

IZEEHR D2 EDBMETH D,

RRqueue O&;51E, FRR THEAT
$ wafA--run/A’rr-queue-example A--queueType=RR”

X TR TEDRODS LILE T Asoosos

DropTailqueue D¥F&E1E, TRL CTEAT
$ wafA--run/A’rr-queue-example/A\--queueType=DropTail”

% EER 19 FEBRHER D Fairness index %, B ClBE L TAEL X 9, EFRNTGER
ERHIH TV ETS,
% RRqueue OFEFENT T —ITh o288, LFEOfEAF > TS 72E0,
Flow 1 Throughput: 805.75 kbps
Flow 2 Throughput: 812.335 kbps
Flow 3 Throughput: 814.267 kbps
Flow 4 Throughput: 808.485 kbps
Flow 5 Throughput: 800.357 kbps
Flow 6 Throughput: 810.228 kbps

Uk
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